



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

Asociația de Dezvoltare Microregională a Comunităților din
Zona Sătmarului

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

28791215

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

Grup de Acțiune Locală Zona Sătmarului

Adresa de e-mail GAL

galzonasatmarului@gmail.com

Județ

SATU_MARE

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

ÎMPREUNĂ PENTRU PROGRESUL COMUNITĂȚII

Considerăm că diversificarea economiei locale este cheia prosperității teritoriului acoperit de GAL Zona Sătmarului. Principalul atu al teritoriului este agricultura, care beneficiază de terenuri fertile și de predilecția locuitorilor pentru cultivarea legumelor, a pomilor fructiferi și a cerealelor, dar și pentru viticultură. Din această perspectivă, vom urmări dezvoltarea agriculturii prin sprijin pentru modernizarea exploatațiilor agricole, prin susținerea formelor asociative și înființarea de unități de procesare. Dată fiind situarea teritoriului într-o zonă peri-urbană, acordăm egală importanță înființării/dezvoltării activităților non-agricole (producție/servicii). Având în vedere interesul crescut al locuitorilor către antreprenoriat, fapt ce îl încurajăm și noi prin demersul nostru, vom încuraja inițiativele care au impact pozitiv asupra mediului. Diversificarea economiei se poate realiza și prin sprijinirea turismului, un sector cu potențial mare de generare a veniturilor în teritoriu, având în vedere numărul mare de obiective turistice, moștenirea culturală și potențialul de dezvoltare a unor noi servicii care să răspundă cererii turiștilor. Pentru păstrarea identității culturale unice ale comunității vom susține acțiuni de conservare a patrimoniului local. Ne propunem creșterea calității vieții pentru populația din teritoriu și prin susținerea dezvoltării de servicii publice/sociale destinate populației, prin investiții în infrastructura destinată dezvoltării serviciilor de suport pentru persoanele cu nevoi sociale – vârstnici, minorități, copii, persoane fără educație. Totodată, GAL-ul va desfășura activități de cooperare, urmărind dezvoltarea capacităților de marketing și promovare a serviciilor și produselor locale. Pentru a înțelege mai bine nevoile din teritoriu și pentru a genera inițiative de proiecte care să răspundă la cerințele reale ale comunității, GAL-ul are în vedere crearea unui centru de resurse care să vină în întâmpinarea locuitorilor.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	SATU_MARE	AGRIȘ	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	2	SATU_MARE	ORAȘ ARDUD	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	3	MARAMURES	BICAZ	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	4	SATU_MARE	BOTIZ	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	5	SATU_MARE	DOROLȚ	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	6	SATU_MARE	HALMEU	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	7	SATU_MARE	LAZURI	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	8	SATU_MARE	ORAȘ LIVADA	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	9	SATU_MARE	MICULA	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	10	SATU_MARE	ODOREU	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	11	SATU_MARE	PĂULEȘTI	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	12	SATU_MARE	PORUMBEȘTI	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	13	SATU_MARE	SOCOND	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	14	SATU_MARE	TURULUNG	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	15	SATU_MARE	VETIȘ	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE MICROREGIONALĂ A COMUNITĂȚILOR DIN ZONA SĂTMARULUI
+ -	16	SATU_MARE	VIILE SATU MARE	

ambele situate în județul Satu Mare, la o distanță de mai puțin de 30 de km de municipiul reședință de județ; 16 comune – Acriș, Botiz, Dorolț, Halmeu, Lazuri, Micula, Odoreu, Orașu Nou, Păulești, Porumbești, Socond, Terebești, Turulung, Vetiș și Viile Satu Mare din județul Satu Mare, respectiv Bicz din județul Maramureș. Cele 18 unități administrativ-teritoriale includ 73 localități componente. Suprafața este de 1.096,18 km², iar densitatea este de 63,91 locuitori /km². 12 UAT-uri din teritoriu cuprind situri protejate, ceea ce necesită o atenție deosebită compoentei/ măsurilor de mediu. Ariile naturale protejate (habitate și specii) ROSCI0214 Râul Tur se întind pe teritoriul administrativ a 9 UAT-uri din GAL (comună/sat) - Acriș, Botiz: Ciupereni, Halmeu: Porumbești, Mesteacăn, Lazuri: Bercu, Nisipeni, Noroieni, Pelișor, Livada: Adrian, Dumbrava, Livada Mică, Micula: Bercu Nou, Micula Nouă, Orașul Nou: Orașul Nou Vii, Pirlog, Pirlog Vii, Racșa, Remetea Oașului, Porumbești, Turulung: Drăgușeni, Turulung Vii. De asemenea ariile naturale protejate (habitate și specii) ROSCI0436 SOMEȘUL INFERIOR, se întind pe în 3 UAT-uri din GAL: Vetiș: Vetiș, Oar, Dorolț: Dara, Odoreu: Odoreu, Mărtinești, Berindan, Păulești: Petin, Ambud. Teritoriul GAL este traversat de drumuri naționale și europene de importanță majoră: E58, care face legătura între Halmeu – Livada - Baia Mare, E81 Halmeu – Satu Mare – Arduș – Zalău, E671 Satu Mare – Vetiș – Oradea, DN19A Satu Mare – Petea (Dorolț) spre Ungaria și DN19 Satu Mare – Livada – Negrești-Oaș. Aeroportul internațional Satu Mare se află în imediata apropiere a teritoriului GAL.

Din punctul de vedere geografic, teritoriul este uniform, forma de relief predominantă fiind câmpia. Principalele râuri care străbat teritoriul sunt Someșul, Turul și Homorodul. Apele freatice se găsesc la mică adâncime, la 3-4 m, iar analizele geologice indică existența unor surse bogate de ape termale neexploatate. Solul are o fertilitate bună, dar nivelul recoltelor se află frecvent sub influența negativă a stagnărilor temporare de apă. DEMOGRAFIE: Populația totală a GAL Zona Sătmarului la data Recensământului Populației și al Locuințelor din 2021 a fost de 70.058, față de Recensământul din 2011, care a înregistrat 70.312 locuitori. În afară de localitatea Bicz (MM), toate unitățile administrativ-teritoriale incluse în GAL Zona Sătmarului cuprind cel puțin o minoritate etnică. Populația teritoriului este în proporție echilibrată de etnie română și de etnie maghiară, celelalte etnii prezente fiind cea romă, dar și cea ucraineană și cea germană.

În anul școlar 2021/2022 au fost raportate 51 de cazuri de abandon școlar conform fișei de date completate la nivel de UAT. Din aceleași date colectate cu ajutorul fișei localităților, reiese că 214 copii sunt neșcolarizați. ECONOMIA: În cele 18 unități administrativ-teritoriale, conform INSSE sunt înregistrați peste 2.500 agenți economici. Aceștia oferă locuri de muncă atât locuitorilor din respectivele comune/orașe, cât și celor proveniți din zonele de proximitate. Locurile de muncă sunt, în principal, oferite de câteva sectoare de activități economice: industria prelucrătoare, agricultură, comerțul cu ridicata și cu amănuntul și construcții. Alte sectoare de activitate cu un grad mai ridicat de ocupare sunt cel de transporturi și depozitare, respectiv administrația publică, învățământul și sănătatea. Conform INS, numărul total de șomeri a fost, în august 2023, de 4.457 persoane la nivel de județ Satu Mare, din care 31,8%, adică 1380 pe teritoriul sătmărean al microregiunii și 3 șomeri în comuna Bicz. În cele 18 UAT-uri funcționează cel puțin 35 asociații ale crescătorilor de animale și 21 de asociații ale producătorilor agricoli, conform fișei de date completate de Primărie cu ocazia elaborării SDL. Cooperativele, ca de exemplu, Dealurile Halmeului, Agromax Farm, Prospera Lazuri, Agro Mihai Lazuri, Boviterra New Age, Nord Vest Botiz, Samus Lact, Runcu Bicz sunt agenți de cooperare și dezvoltare a microregiunii. ECHIPAREA TERITORIULUI: La finalul anului 2022, infrastructura tehnico-edilitară (conform INS) existentă în teritoriul GAL Zona Sătmarului includea o rețea de distribuție a apei potabile și o rețea de conducte de canalizare, cu o lungime totală de peste 300 km. Rețeaua de distribuție a gazelor naturale are o lungime totală de 181,5 km.

Datele INS arată că, în 2022 există 29.306 locuințe private existente la nivelul GAL. Doar o parte (aproximativ jumătate) sunt dotate cu sisteme de alimentare cu apă în interior și dispun de sisteme de canalizare în interiorul clădirilor. Acolo unde nu există sisteme de canalizare, evacuarea apelor uzate din gospodării se realizează prin mijloace proprii – fose septice sau bazine vidanaje. Gospodărirea deșeurilor se realizează fie prin mijloace proprii (cu utilaje comune de colectare și transport a deșeurilor la groapa ecologică a județului) sau prin externalizarea serviciului către furnizorii privați disponibili la nivel local. Se constată nevoia de investiții/reabilitări de infrastructură la scară mică. De asemenea, se constată o lipsă a utilajelor de intervenție în caz de urgență. Din fișele localităților aflăm că există 41 de terenuri de sport, 11 săli de sport, 38 spații de joacă în aer liber sau în interior, 15 cluburi sportive, 2 centre comunitare pentru copii și 8 centre comunitare pentru vârstnici. SERVICII LOCALE. În general, se remarcă accesibilitate redusă a locuitorilor la servicii sociale și medicale specializate. Educație. În GAL Zona Sătmarului funcționează 21 de unități cu personalitate juridică (18 școli gimnaziale, 2 unități de învățământ preșcolar și 2 unități de învățământ liceal, în orașele Arduș și Livada. Acestea le sunt arondate în total 38 de stucturi. (Sursa datelor, Inspectoratul Județean Satu Mare, Rețea școlară 2023-2024, <https://www.satmar.ro/web/document.php?id=2204>) Populația școlară totală deservită este de aproape 8.000 elevi. În condițiile în care majoritatea unităților școlare de pe teritoriul GAL oferă în prezent programe de școlarizare doar pentru învățământul preșcolar, învățământul primar și învățământul gimnazial, cei care doresc să își continue studiile o pot face optând pentru programele educaționale de nivel secundar oferite de colegiile și liceele din municipiul reședință de județ sau din cele două orașe din GAL. Această situație se datorează și ofertei de servicii educaționale mai bogate în municipiul reședință Satu Mare, cu care UAT-urile nu pot concura, neavând infrastructura școlară și dotările la nivelul celor din municipiu.

Asistența socială. Serviciile sociale la nivelul GAL Zona Sătmarului sunt oferite de administrațiile publice locale, în baza prevederilor legale actuale ce acordă prioritate prestațiilor financiare acordate anumitor categorii bine definite de persoane: în cazul persoanelor cu venituri reduse, cele mai accesate prestații sunt venitul minim garantat și ajutoarele pentru încălzirea locuinței, iar în cazul persoanelor cu handicap angajarea asistenților personali pentru cei care au încadrarea în gradul grav. În septembrie 2023, la nivelul teritoriului GAL au fost acordate, 646 ajutoare sociale. Serviciile sociale răspund doar parțial nevoilor sociale existente. Cele mai accesate prestații au fost venitul minim garantat și ajutoarele pentru încălzirea locuinței (3936 dosare). Sănătatea. Pe teritoriul GAL își desfășoară activitatea cabinete medicale de familie, societăți medicale civile, cabinete medicale stomatologice, cabinete medicale de specialitate, de farmacii și puncte farmaceutice, laboratoare medicale și cabinete medicale școlare. La sfârșit de săptămână sau pe timpul nopții, locuitorii se pot adresa doar centrelor de permanență organizate în câteva din localitățile teritoriului sau în municipiul Satu Mare, în afara teritoriului GAL. În cazul vârstnicilor din comunitate, problemele se leagă în principal de accesul redus la programe de îngrijire la domiciliu. Și aceste

centre sunt doar câteva, organizate în anumite localități de ONG-uri locale, precum și de personalul Centrului de îngrijire la domiciliu din cadrul Organizației Caritas din municipiul Satu Mare.

Situații de urgență. În fiecare comunitate funcționează servicii publice voluntare pentru situații de urgență, al căror personal are atribuții în domeniul prevenției și intervenției în caz de dezastre. Eficiența echipelor de voluntari este limitată de lipsa echipamentelor. **PATRIMONIUL ARHITECTURAL ȘI CULTURAL:** Pe teritoriul GAL Zona Sătmarului, viața culturală este modelată de diversitatea etnică a locuitorilor celor 18 comunități. Conviețuirea interetnică a românilor, maghiarilor, romilor, ucrainenilor și șvabilor, fiecare cu tradiții și obiceiuri specifice, conturează o ofertă culturală bogată, expusă cu ocazia sărbătorilor, festivalurilor și evenimentelor locale patronate de personalități locale, persoane implicate și interesate de a dezvolta activități culturale, comunitare în vederea păstrării și promovării tradițiilor, obiceiurilor și arhitecturii locale.

Diversitatea obiceiurilor populare este legată atât de tradiționala cultivare și prelucrare a fructelor, zarzaturilor și a viei, cât și de cultivarea căpșunilor și cartofului. Zona GAL-ului este renumită și prin pălînca tradițională, care se distilează cu metode tradiționale. Vinurile și pălînca din Halmeu, Turulung, Viile Satu Mare sau Arduș sunt pregătite din soiuri nobile, apreciate la concursurile de profil. În localitățile GAL-ului se organizează concursuri de vinuri nobile, degustări de pălînca, festivaluri tematice legate de producțiile existente. Produsele cele mai cunoscute se pot gusta și în cadrul unor degustări organizate, împreună cu mâncăruri tradiționale din GAL Zona Sătmarului. Cele 47 de cămine culturale existente în teritoriu sunt parțial valorificate în viața culturală, existând reticențe în utilizarea acestora la potențial maxim, dotarea lor fiind învechită în multe sate aparținătoare.

Au fost inventariate peste 70 de obiective cu potențial turistic, cuprinzând clădiri cu valoare culturală (cetăți, conace, biserici, case tradiționale), locuri de agrement (lacuri, trasee bicicletă) și valori imateriale. Conform INS, numărul de sosiri ale turiștilor în 2023 înregistra 148.990 persoane.

Datele statistice din acest capitol provin în cea mai mare parte

(1) de la Institutul Județean de Statistică Satu Mare (Fișa localității). Datele grupate la nivel de microregiune pe tip de indicatori se află în Anexa 12 a SDL)

(2) din Fișa de culegere a datelor completate de fiecare unitate teritorial administrativă (Primărie) pe un format dat (vezi Anexa 8 a SDL – Format fișă culegere date și date prelucrate la nivel de microregiune pe tip de indicatori urmăriți, și Anexa 11 Centralizare fișe)

(3) Chestionar privind evaluarea nevoilor și ideilor de proiect pe teritoriul GAL Zona Sătmarului (Anexa 8)

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	SATU_MARE	AGRI	179873	RURAL	1.758	30,45	57,73	DA	NU	NU
+ -	2	SATU_MARE	ORA ARDUȘ	136848	URBAN	6.124	142,01	43,12	DA	NU	NU
+ -	3	MARAMURES	BICAZ	107234	RURAL	942	39,09	24,10	DA	NU	NU
+ -	4	SATU_MARE	BOTIZ	137185	RURAL	3.604	29,55	121,96	DA	NU	NU
+ -	5	SATU_MARE	DOROL	137675	RURAL	3.755	35,13	106,89	DA	NU	NU
+ -	6	SATU_MARE	HALMEU	137764	RURAL	4.276	52,65	81,22	DA	NU	NU
+ -	7	SATU_MARE	LAZURI	137960	RURAL	5.977	70,89	84,31	DA	NU	NU
+ -	8	SATU_MARE	ORA LIVADA	138039	URBAN	5.892	116,87	50,41	DA	NU	NU
+ -	9	SATU_MARE	MICULA	138164	RURAL	3.265	37,72	86,56	DA	NU	NU
+ -	10	SATU_MARE	ODOREU	138280	RURAL	5.569	47,72	116,70	DA	NU	NU

+	11	SATU_MARE	P ULE TI	138431	RURAL	5.775	60,10	96,09	DA	NU	NU
-											
+	12	SATU_MARE	PORUMBE TI	180028	RURAL	2.362	33,25	71,04	DA	NU	NU
-											
+	13	SATU_MARE	SOCOND	138869	RURAL	2.763	88,79	31,12	DA	NU	NU
-											
+	14	SATU_MARE	TURULUNG	139214	RURAL	3.409	57,65	59,13	DA	NU	NU
-											
+	15	SATU_MARE	VETI	139358	RURAL	5.384	54,29	99,17	DA	NU	NU
-											
+	16	SATU_MARE	VIILE SATU MARE	139394	RURAL	3.950	81,44	48,50	DA	NU	NU
-											
+	17	SATU_MARE	TEREBE TI	139054	RURAL	1.864	55,45	33,62	NU	NU	NU
-											
+	18	SATU_MARE	ORA U NOU	138351	RURAL	3.389	63,13	53,68	DA	NU	NU
-											

	Nr.locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	12.016	258,88
Total general (comune + orașe/municipii)	70.058	1.096,18
Total general comune	58.042	837,30
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		2.066.619
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		664.484
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		17,15 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- TERITORIUL
- Poziționarea în apropierea municipiului Satu Mare și a granițelor cu Ungaria și Ucraina, ceea ce generează trafic turistic și potențial economic;
- Desemnarea ariilor naturale protejate (habitate și specii) în 12 UAT-uri din GAL;
- Teritoriul GAL este traversat de drumuri europene și naționale importante pentru activitățile economice;
- Poziționare favorabilă - zonă peri-urbană și acces la piețe de desfacere;
- POPULAȚIA
- În 7 UAT s-a înregistrat o ușoară creștere a populației între recensămintele din 2011 și 2021 (Lazuri, Păulești, Odoreu, Vetiș, Viile Satu Mare, Socond și Terebești)
- Populația este activ implicată în viața comunităților. (În procesul de consultare a factorilor interesați, 228 de persoane au ales să răspundă unui chestionar legat de nevoi și idei de proiecte Leader.)
- ACTIVITĂȚILE ECONOMICE
- Intres crescut al populației pt. activități economice non agricole (41%, adică 94 din 228 de persoane dintre cele consultate cu privire la domeniile de interes, în timpul elaborării SDL au numit activitățile economice, non agricole și turism, și anume înființarea de firme mici)
- Tradiție și producători recunoscuți la nivel județean și național în viticultură, legumicultură și producție de căpșuni;
- Aproximativ un sfert din populație este ocupată în agricultură și industria alimentară
- Existența elementelor multiculturalale, resurse în dezvoltarea turismului;
- Peste 70 de obiective materiale și imateriale cu potențial turistic pe teritoriul celor 18 UAT-uri;
- Apropierea de aqua-parkul din mun. Satu Mare generează turiști și cerere de servicii.
- ORGANIZAREA INSTITUȚIONALĂ ȘI SOCIALĂ
- Identitatea culturală comună, relații de colaborare între localitățile componente;
- Existența spiritului asociativ și deschiderea ONG-urilor spre parteneriat;
- Prezența a 24 de organizații neguvernamentale active (conform fișei de date a localității) care se implică în activități comunitare.

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- TERITORIUL
- Teritoriu cu densitate redusă a populației față de media județeană;
- Nu în toate localitățile există spații verzi amenajate;
- Doar aprox. jumătate din locuințele existente sunt dotate cu sisteme de alimentare cu apă și canalizare în interiorul clădirilor;
- Lipsa unor trasee turistice și a infrastructurii pentru valorificarea potențialului ecologic al ariilor naturale protejate.
- POPULAȚIA
- Număr relativ ridicat de persoane inactive, de femei casnice, fără o meserie;
- Număr mare de persoane asistate social;
- În luna august a anului 2023 au fost înregistrați 1.383 de șomeri în microregiune conform INSSE
- Număr scăzut al persoanelor cu studii superioare
- ACTIVITĂȚILE ECONOMICE
- Lipsa unui sector cooperatist funcțional;
- Lipsa încrederii și reticența producătorilor de a se asocia;
- Lipsa unui pachet integrat de servicii turistice locale;
- Numărul redus de locuri de muncă oferite de mediul de afaceri;
- Randament scăzut în exploatarea suprafețelor agricole;
- Migrația tinerilor în străinătate și centre urbane;
- Diversitatea redusă a serviciilor;
- Exploatarea slabă a surselor de energie regenerabilă
- Activitățile recreaționale sunt slab reprezentate și nu satisfac nevoile actuale;
- Clădirile cu valoare de patrimoniu sunt în stadiu de degradare;
- Obiectivele cu valoare turistică nu sunt incluse în circuite turistice.
- ORGANIZAREA INSTITUȚIONALĂ ȘI SOCIALĂ
- Accesibilitate redusă a locuitorilor la servicii sociale și medicale specializate
- Slaba dotare și lipsa digitalizării în cadrul compartimentelor de serv. publice adresate populației
- În teritoriu creșele și centrele de zi pentru îngrijire bătrâni și persoane cu nevoi speciale sunt slab reprezentate, iar programele de tip after school sunt sporadice
- Căminele culturale din teritoriu sunt doar parțial valorificate, dotarea lor fiind învechită;
- Lipsa unui Centru de resurse care să ofere soluții adecvate de rezolvare a problemelor locale

AMENINȚĂRI

• TERITORIUL

- Distanțe accesibile față de centrele polarizatoare de rang superior (Satu Mare – 5 km, Baia Mare – 60 km, Oradea – 125 km, Cluj-Napoca – 150 km);
- Proximitatea frontierei cu Ungaria și Ucraina și înfrățirea cu alte localități din spațiul regional transfrontalier;
- Valoarea eco-productivă a rețelei Natura 2000 desemnată la nivelul teritoriului;
- Posibilitatea dezvoltării de activități economice diversificate având în vedere condițiile oferite de cadrul natural;
- Implementarea programelor de dezvoltare privind managementul integrat al resurselor de apă și managementul integrat al deșeurilor;

• POPULAȚIA

- Scăderea prețului imobilelor în mediul rural poate duce la creșterea atractivității localităților pentru tinerii din oraș;
- Accesul categoriilor de populație dezavantajată la cursuri de calificare în cadrul unor proiecte cu finanțare nerambursabilă;
- Atragerea de finanțări europene pentru stimularea ocupării forței de muncă.

• ACTIVITĂȚI ECONOMICE

- Poziționarea geografică favorabilă pentru dezvoltarea economiei;
- Proporția însemnată a persoanelor active la nivelul populației totale favorizează dezvoltarea activităților economice locale (70% din populație se află în intervalul vârstei active 15-64 de ani, conform INSSE, populația după domiciliu la 1 ianuarie 2023)
- Valorificarea nișei pentru produsele agricole ecologice, creșterea interesului locuitorilor județului pentru produsele de tip bio;
- Atracțiile turistice locale pot influența pozitiv dezvoltarea serviciilor turistice conexe.

• ORGANIZAREA INSTITUȚIONALĂ ȘI SOCIALĂ

- Programe educaționale de nivel secundar oferite de colegiile și liceele din municipiul reședință de județ sau din cele două orașe din GAL;
- Interesul crescut al tinerilor pentru implicarea în activități de voluntariat;
- Valorificarea experienței GAL în abordarea nevoilor comunității, prin colaborare cu alte parteneriate/ Grupuri de acțiune locală pentru împărtășirea experiențelor și a metodelor de succes.

• TERITORIUL

- Riscul producerii inundațiilor și al intensificării proceselor cauzate de excesul de umiditate în comunele Arduș, Micula, Livada, Turulung, Viile Satu Mare (sursa https://inundatii.ro/wp-content/uploads/2022/10/PMRI_actualizat_ciclu-II_ABA-Somes-Tisa_versiune-preliminara-1.pdf)
- Accentuarea proceselor de eroziune a terenurilor și reducerea potențialului eco-productiv, ca urmare a unor practici necorespunzătoare (pășunat excesiv, defrișări etc.) Sursa datelor: https://www.mmediu.ro/app/webroot/uploads/files/2016_03_23_PM_Raul_Tur.pdf
- Slaba conștientizare a populației și a agenților economici privind managementul ariilor protejate.

• POPULAȚIA

- Părăsirea timpurie a școlii limitează drastic accesul grupelor tinere de vârstă la o calificare și la obținerea unui loc de muncă;
- Lipsa de receptivitate și flexibilitate a populației locale la cerințele pieței forței de muncă;
- Tentația migrației tinerilor în străinătate;
- Adaptarea mai lentă a populației rurale mature și vârstnice la schimbare și la fenomenul mobilității și reconversiei profesionale în special.

• ACTIVITĂȚI ECONOMICE

- Pătrunderea pe piață a produselor alimentare (în special fructe și legume), cu preț mai scăzut, din Ungaria și din Polonia,
- Scăderea interesului pentru ramura economică bazată pe tradițiile locale;
- Lipsa de corelare între competențele profesionale existente și cele cerute pe piața actuală a muncii;
- Procesul lent de îmbătrânire a populației afectează viitorul pe termen lung al sectorului local de afaceri.
- ORGANIZAREA INSTITUȚIONALĂ ȘI SOCIALĂ
- Scăderea generală a interesului pentru școală din partea tinerei generații;
- Nivelul educațional și cultural redus al unor familii care influențează negativ opțiunile pentru o pregătire școlară superioară;
- Legislația actuală din asistența socială acordă o pondere net superioară prestațiilor sociale față de serviciile sociale;
- Subfinanțarea cronică a sistemului de asistență socială și de sănătate din România;

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Creșterea capacităților de dezvoltare a structurilor asociative cu scopul de a asigura o reprezentativitate cât mai solidă a fermierilor din teritoriu pe piața produselor agricole și creșterii valorii adăugate a acestora.
+ -	Nevoia	2	Încurajarea inovației și creativității în diverse domenii, care să contribuie la dezvoltarea economică și la diversificarea activităților locale.
+ -	Nevoia	3	Conservarea mediului înconjurător, utilizarea responsabilă a resurselor naturale și promovarea unor practici economice și sociale sustenabile, promovarea practicilor agricole durabile și sprijinirea producătorilor locali.
+ -	Nevoia	4	Necesitatea modernizării sau extinderii serviciilor de bază adresate populației pentru a răspunde nevoilor în creștere ale comunității locale și pentru îmbunătățirea satisfacției și încrederii cetățenilor în serviciile publice, consolidarea legăturii între comunitate și autoritățile locale.
+ -	Nevoia	5	Implicarea activă a comunității locale în procesele decizionale și de implementare, pentru creșterea nivelului de angajament și responsabilitate al locuitorilor față de dezvoltarea locală.
+ -	Nevoia	6	Nevoia de a promova și proteja patrimoniul cultural local, necesitatea facilităților pentru activități culturale și recreative în comunitate, în scopul păstrării identităților culturale a comunităților din teritoriu, precum și a tradițiilor și obiceiurilor specifice.
+ -	Nevoia	7	Necesitatea de a stimula economia locală, sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii, crearea de locuri de muncă, promovarea teritoriului și dezvoltarea infrastructurii pentru a susține sectorul economic local.

+ -	Nevoia	8	Promovarea egalității de șanse și creșterea nivelului de incluziune socială și economică, oferind acces egal la resurse și oportunități pentru tineri și femei contribuind astfel la creșterea nivelului de educație și la schimbarea mentalităților în comunitate.
+ -	Nevoia	9	Nevoia de a proteja mediul și de a conserva resursele naturale, promovarea surselor de energie regenerabilă prin stimularea inovării și dezvoltarea tehnologică, generarea oportunităților de creștere economică.
+ -	Nevoia	10	Necesitatea valorificării potențialului de dezvoltare economică și turistică asociat cu valorile patrimoniului local și identificarea modalităților de exploatare responsabilă și sustenabilă a acestui potențial.
+ -	Nevoia	11	Consultarea membrilor comunității pentru a înțelege mai bine nevoile și prioritățile acestora, pentru a genera inițiative de proiecte care să răspundă la cerințele reale ale comunității.
+ -	Nevoia	12	Implicarea autorităților locale, ONG-urilor, instituțiilor educaționale, organizațiilor comunitare și a altor părți interesate pentru stabilirea și susținerea unui centru de resurse locale.
+ -	Nevoia	13	Dezvoltarea unor strategii intergrate pentru a aborda nevoile comunităților, prin colaborare cu alte parteneriate/Grupuri de acțiune locală pentru împărtășirea experiențelor, metodelor de succes și a bunelor practici pe care le-au folosit aceștia în rezolvarea problemele locale ale comunităților, bune practici aplicate în alte comunități
+ -	Nevoia	14	Nevoia consolidării unei organizații comunitare, prin care cetățenii au oportunitatea de a afla informații juste și echitabile cu privire la alte programe de finanțare, care să contribuie la dezvoltarea echilibrată a teritoriului GAL
+ -	Nevoia	15	Creșterea investițiilor în agricultura de precizie și digitalizare
+ -	Nevoia	16	Creșterea productivității agricole, îmbunătățirea performanțelor economice, creșterea veniturilor
+ -	Nevoia	17	Dezvoltarea și implementarea proiectelor sociale care să răspundă în mod corespunzător nevoilor de integrare socială a copiilor din grupurile vulnerabile
+ -	Nevoia	18	Nevoia înființării unui Centru de resurse pe teritoriul GAL-ului care să ofere soluții de rezolvare a problemelor și nevoilor locale, implicând membrii comunității
+ -	Nevoia	19	Reducerea dezechilibrului dintre mediul urban și rural în ceea ce privește condițiile de trai și oferta de servicii publice
+ -	Nevoia	20	Nevoia încurajării activităților recreaționale și de agrement.

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul a fost constituit în mod echilibrat și transparent prin comunicarea informațiilor tuturor celor interesați din comunitatea teritorială. Parteneriatul constituit reprezintă și servește interesele și nevoile variate ale comunității locale fiind format din entități ce reprezintă sectorul public, sectorul privat și societatea civilă. Caracterul incluziv al acestuia este demonstrat prin includerea în parteneriat a unei game largi de actori locali ce reprezintă interesele comunității, respectiv: autorități publice, întreprinderi/societăți private, structuri asociative agricole, organizații ce reprezintă interesele: minorităților locale, ale femeilor și tinerilor, ale persoanelor cu dizabilități, instituții de cult, organizații pentru promovarea și păstrarea tradițiilor meșteșugărești. Prin reprezentarea diversificată la nivelul parteneriatului, în cadrul strategiei de dezvoltare locală vor fi încurajate inițiativele care promovează dezvoltarea echilibrată a teritoriului. În același timp în structurile decizionale ale parteneriatului vor asigura reprezentarea echilibrată a membrilor comunității, asigurându-le oportunitatea de a-și exprima opiniile și de a participa la procesul decizional.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 24,69 %		Număr total parteneri sector public: 20			
+ -	1 COMUNA AGRIS	Județ SATU_MARE Localitate AGRIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 ORAȘ ARDUD	Județ SATU_MARE Localitate ARDUD (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA BICAZ	Județ MARAMURES Localitate BICAZ	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA BOTIZ	Județ SATU_MARE Localitate BOTIZ	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA DOROLȚ	Județ SATU_MARE Localitate DOROLT	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA HALMEU	Județ SATU_MARE Localitate HALMEU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA LAZURI	Județ SATU_MARE Localitate LAZURI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 ORAȘ LIVADA	Județ SATU_MARE Localitate LIVADA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9 COMUNA MICULA	Județ SATU_MARE Localitate MICULA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	10	COMUNA ODOREU	Județ SATU_MARE Localitate ODOREU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA PĂULEȘTI	Județ SATU_MARE Localitate PAULESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA PORUMBESTI	Județ SATU_MARE Localitate PORUMBESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA SOCOND	Județ SATU_MARE Localitate SOCOND	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	COMUNA TURULUNG	Județ SATU_MARE Localitate TURULUNG	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	COMUNA VETIȘ	Județ SATU_MARE Localitate VETIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	COMUNA VIILE SATU MARE	Județ SATU_MARE Localitate VIILE SATU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	COMUNA TEREBEȘTI	Județ SATU_MARE Localitate TEREBESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	18	COMUNA ORAȘU NOU	Județ SATU_MARE Localitate ORASU NOU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	19	ȘCOALA CU CLASELE I-VIII VETIȘ	Județ SATU_MARE Localitate VETIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input type="checkbox"/> Altă categorie <input checked="" type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	20	CONSILIUL JUDEȚEAN SATU MARE	Județ SATU_MARE Localitate SATU MARE (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 48,15 %

Număr total parteneri sector privat: 39

+ -	21	TOROK BALINT CONSTRUCTIONS SRL	Județ SATU_MARE Localitate AGRIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 1 2 0 Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--------------------------------	---	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 MULTICOLOR SRL

Județ SATU_MARE

Localitate LAZURI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 MIKE CARMEN IOANA
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SATU_MARE

Localitate MICULA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 MIKE COMPANY SRL

Județ SATU_MARE

Localitate MICULA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 6 1 3

Intermedieri în comerțul cu material lemnos și materiale de construcții

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 PAPILLON SRL

Județ SATU_MARE

Localitate ODOREU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 OTTO COM SRL

Județ SATU_MARE

Localitate LAZURI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 BOVITERRA NEW AGE
COOPERATIVA AGRICOLA

Județ SATU_MARE

Localitate LAZURI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

28 PORTAL SATU MARE SRL

Județ SATU_MARE

Localitate ODOREU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 6 3 1 2

Activități ale portalurilor web

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 PIETRAR ANA PERSOANA FIZICA
AUTORIZATA

Județ SATU_MARE

Localitate ODOREU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 5 2 0

Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ - Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 IOSIF ANCUȚA LARISA
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: MARAMURES
Localitate: BICAZ

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 BOJAN V. SIMONA LILIANA
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: MARAMURES
Localitate: BICAZ

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 JUHASZ C KAROLY
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 GASEXPERT SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 6 9 2 0

Activități de contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 INEZCONSULT SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 8 6 2 3

Activități de asistență stomatologică

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 HUSZTI ORSOLYA INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 DEPOZIT LF SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 4 6 3 1

Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 DACORIM PROX SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: LAZURI

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 3 8 2 1

Tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase

M Da
F Nu

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 TOTH IOAN SERGIU
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SATU_MARE
Localitate VETIS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M
F

Da
Nu

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 TIP TOP BOB SRL

Județ SATU_MARE
Localitate VETIS

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 6 1 0

M
F

Da
Nu

Restaurante

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 AGRO LEND SRL

Județ SATU_MARE
Localitate LAZURI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 7 7 8

M
F

Da
Nu

Comerț cu amănuntul al altor bunuri
noi, în magazine specializate

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 DEALURILE HALMEULUI
COOPERATIVA AGRICOLA

Județ SATU_MARE
Localitate HALMEU

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 1 1 0 2

M
F

Da
Nu

Fabricarea vinurilor din struguri

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

42 KOVACS GABOR AGRICULTOR
PERSOANA FIZICA AUTORIZATA

Județ SATU_MARE
Localitate VIILE SATU MARE

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M
F

Da
Nu

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 KOVACS I.M EDIT PERSOANA
FIZICA AUTORIZATA

Județ SATU_MARE
Localitate VIILE SATU MARE

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M
F

Da
Nu

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE
ANIMALE DIN SOCOND

Județ SATU_MARE
Localitate SOCOND

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN

M
F

Da
Nu

Obiect de activitate

Reprezintă interesele in sectorul de
creștere și ameliorare a animalelor

+
- Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

45 BERES ZSOLT EMIL
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SATU_MARE
Localitate LAZURI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

M
F

Da
Nu

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 BENTE LUMINITA MARIANA
PERSONA FIZICA AUTORIZATA

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 LUMNIC SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: VIILE SATU MARE

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 5 6 1 0

Restaurante

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 CODREA DORU PERSONA FIZICA
AUTORIZATA

Județ: SATU_MARE
Localitate: TURULUNG

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

49 RUS CODREA MARIA MARUNI
INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ: SATU_MARE
Localitate: TURULUNG

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura
vegetală combinată cu creșterea
animalelor)

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

50 ASOCIATIA CRESCATORILOR DE
TAURINE DIN SATUL DRAGUSENI

Județ: SATU_MARE
Localitate: TURULUNG

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN:

Obiect de activitate
reprezintă interesele membrilor în
sectorul de creștere a animalelor și
cultivarea terenurilor

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

asociații ale crescătorilor de animale

51 POP GHIZELA FERMIER
PERSONA FIZICA AUTORIZATA

Județ: SATU_MARE
Localitate: BOTIZ

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez),
plantelor leguminoase și a plantelor
producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

52 SC.MODIC SRL

Județ: SATU_MARE
Localitate: ODOREU

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine
nespecializate, cu vânzare
predominantă de produse alimentare,
băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

53 TAMASAN NICOLETA MARIANA
PERSONA FIZICA AUTORIZATA

Județ: MARAMURES
Localitate: BICAZ

Urban Da
Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura
vegetală combinată cu creșterea
animalelor)

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

54 FLORESCOM SRL

Județ SATU_MARE

Localitate ODOREU

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 2 9

Comerț cu amănuntul al altor produse alimentare, în magazine specializate

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

55 MOLNAR TOTAL KZD SRL

Județ SATU_MARE

Localitate ARDUD (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 7 1

Comerț cu amănuntul al îmbrăcăminte, în magazine specializate

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

56 LUKACS ALEXANDRU INTREPRINDERE FAMILIALA

Județ SATU_MARE

Localitate MICULA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

57 HORDAU DANIEL CORNEL INTREPRINDERE INDIVIDUALA

Județ SATU_MARE

Localitate PAULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

58 EXPERT CONTABIL GRUMICI CRISTINA MARA

Județ SATU_MARE

Localitate PAULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 6 9 2 0

Activități de contabilitate și audit financiar; consultanță în domeniul fiscal

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

59 KOCSIS PRESS SRL

Județ SATU_MARE

Localitate PAULESTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 8 1 4

Activități de editare a revistelor și periodicele

Obiect de activitate

M Da

F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 27,16 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 22

60 ASOCIAȚIA FERMIERILOR DIN AGRIȘ

Județ SATU_MARE

Localitate AGRIS

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizația reprezintă interesele fermierilor ce se ocupa cu cresterea animalelor si cultivarea cerealelor

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos
- interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome
- interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

61 ASOCIAȚIA CULTURALĂ AUGUSTIN MIRCEA

Județ SATU_MARE

Localitate ARDUD (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Organizația reprezintă interesele tinerilor talentate care doresc să desfășoare activități cultural artistice

M Da

F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos
- interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome
- interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

62 ASOCIAȚIA ERDODI PETOFI KOR

Județ: SATU_MARE

Localitate: ARDUD (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Organizația promovează activitățile social-culturale, educative, etnice (maghiari, svabi, romi și germani) și protecția mediului

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

63 PAROHIA ROMANO CATOLICA LIVADA

Județ: SATU_MARE

Localitate: LIVADA (Oras)

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

64 ASOCIATIA TREI HOTARE BERCU HARMASHATAR SZARAZBEREK

Județ: SATU_MARE

Localitate: LAZURI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Organizația reprezintă interesele minorităților, colaborare transfrontaliera și protecția mediului

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

65 PAROHIA ORTODOXA ROMANA BICAZ

Județ: MARAMURES

Localitate: BICAZ

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

66 ASOCIATIA DE PASTRARE SI PROMOVAREA A TRADITIILOR SI MESTESUGURILOR POPULARE ZESTREA

Județ: SATU_MARE

Localitate: MICULA

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Promovarea și păstrarea tradițiilor mestesugărești

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

67 ASOCIATIA CLUB SPORTIV BOTIZ

Județ: SATU_MARE

Localitate: BOTIZ

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Organizația reprezintă interesele tinerilor în practicarea sporturilor

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

68 PAROHIA ROMANA UNITA CU ROMA GRECO-CATOLICA CIUPERCENI

Județ: SATU_MARE

Localitate: AGRIS

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

69 PAROHIA REFORMATA PAULESTI

Județ: SATU_MARE

Localitate: PAULESTI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
- interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
- interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
- interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

+ -	70	PAROHIA GRECO CATOLICA PORUMBESTI	Județ SATU_MARE Localitate PORUMBESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Instituție de cult	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	71	PAROHIA REFORMATĂ DARA	Județ SATU_MARE Localitate DOROLT	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Instituție de cult	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	72	PAROHIA GRECO CATOLICA MICULA	Județ SATU_MARE Localitate MICULA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Instituție de cult	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	73	PAROHIA ORTODOXA ROMANA VETIS	Județ SATU_MARE Localitate VETIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Instituție de cult	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	74	ASOCIATIA NOE PARTIUM	Județ SATU_MARE Localitate MICULA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Organizația reprezintă interesele persoanelor cu dizabilități	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input checked="" type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	75	PAROHIA ORTODOXA ROMANA MICULA	Județ SATU_MARE Localitate MICULA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Instituție de cult	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input checked="" type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	76	ASOCIATIA CLUBUL SPORTIV COMUNAL RECOLTA DOROLT	Județ SATU_MARE Localitate DOROLT	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Organizația reprezintă interesele tinerilor in practicarea sporturilor	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input checked="" type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								
+ -	77	ASOCIATIA LOTUS 2009 ODOREU	Județ SATU_MARE Localitate ODOREU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Obiectiv Organizația reprezintă interesele persoanelor vârstnice	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Categorie de Interese								
<input type="checkbox"/> nicio categorie din cele de mai jos <input type="checkbox"/> interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu <input type="checkbox"/> interesele minorității rome <input type="checkbox"/> interesele tinerilor/copiilor/ femeilor <input checked="" type="checkbox"/> interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului <input type="checkbox"/> interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)								

78 ASOCIATIA CLUB SPORTIV KART 2 M

Județ: SATU_MARE

Localitate: PAULESTI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Domeniul de activitate în organizarea și participarea la evenimente sportive

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

79 PAROHIA ROMANO CATOLICĂ PORUMBESTI

Județ: SATU_MARE

Localitate: PORUMBESTI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

80 PAROHIA REFORMATĂ DABOLȚ

Județ: SATU_MARE

Localitate: HALMEU

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Instituție de cult

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

81 ASOCIATIA PETALE DE SUFLET LELEKSIROM EGYESULET

Județ: SATU_MARE

Localitate: LAZURI

Urban Rural Da Nu

Obiectiv: Terapia persoanelor atât copii cât și adulții cu afecțiuni psihice în vederea ameliorării capacității de adaptare și reinserție socio-prpfesională

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ: Localitate: Urban Rural Da Nu

Domeniu relevant: M F Da Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile: 75,31 %

Grad de reprezentare a entităților din mediul urban: 8,64 %

Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă: 27,16 % FEMEI 1,23 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7): 27,16 %

Număr total femei: 22 Număr total bărbați: 59 Număr total tineri: 1 Număr total al partenerilor: 81

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Implicarea autorităților publice locale în dezvoltarea teritoriului este esențială pentru asigurarea unei abordări coerente și sustenabile în abordarea nevoilor și aspirațiilor comunității. La nivelul parteneriatului sunt implicate 18 UAT-uri asigurând reprezentarea tuturor comunităților din teritoriu, precum și o unitate de învățământ. Prin intermediul strategiei de dezvoltare locală acestea vor putea iniția proiecte care să servească nevoile și interesele comunităților pe care le reprezintă.
sectorul privat	În parteneriat sectorul privat este reprezentat de 39 de entități cu o pondere de 48,15% din structura parteneriatului. Implicarea acestuia este esențială pentru a stimula economia locală și pentru a aduce inițiative inovatoare și soluții eficiente în dezvoltarea teritorială. Prin implicarea sectorului privat se pot genera locuri de muncă locale odată cu dezvoltarea afacerilor și a industriilor în teritoriu, contribuind astfel la creșterea economică și la stimularea prosperității în comunitate.
societate civilă	În componența parteneriatului societatea civilă este reprezentată de 22 de entități având o pondere de 27,16% din structură. Acestea reprezintă interesele comunităților locale legate de: minorități, persoane vulnerabile, mediu, tineri și femei, păstrarea tradițiilor meșteșugărești, promovarea valorilor culturale și spirituale. Implicarea acestora aduce o dimensiune importantă în procesul de dezvoltare teritorială, concentrându-se pe nevoile reale ale comunității și promovând participarea civică.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Consiliul județean are un rol important în dezvoltarea teritoriului la nivelul județului și implicat la nivelul comunităților locale. Prezența acestuia aduce plus valoare parteneriatului, prin corelarea SDL a GAL-ului cu strategia de dezvoltare județeană, și facilitarea cooperării teritoriului cu alte grupuri profesionale din județul Satu Mare. Implicarea acestuia în procesul de dezvoltare teritorială aduce o perspectivă strategică asupra inițiativelor de dezvoltare în teritoriu.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Acțiunile realizate au constat în organizarea de întâlniri și dezbateri publice pentru a informa și a consulta locuitorii din comunitate în legătură cu elaborarea SDL pentru perioada 2023-2030. A avut loc câte o întâlnire la nivelul fiecărui UAT (18) cuprinsă în Acordul de Parteneriat, la care au participat între 15-20 persoane din raza teritorială a comunei. Acțiunile de informare au fost anunțate în prealabil în mass-media locală prin publicarea a 18 anunțuri. Pentru informarea optimă a comunităților cu privire la organizarea evenimentelor legate de consultările și dezbaterile privind elaborarea SDL, au fost postate afișe informative în locurile publice din cadrul fiecărei UAT parteneră. La nivelul întâlnirilor au fost implicați actori locali formali și informal, care au fost informați despre programul LEADER și le-au fost prezentate bunele practici din programările anterioare. În cadrul întâlnirilor, participanților li s-a cerut părerea cu privire la obiectivele de dezvoltare și măsurile necesare în teritoriu, idei de proiecte și soluții propuse la problemele identificate. Fiecare parte interesată de elaborarea strategiei a fost informată despre procesul de elaborare a SDL și despre modul în care aceștia pot fi implicați și pot contribui în procesul de elaborare. De asemenea membri comunităților au avut oportunitatea de a-și prezenta ideile și interesele din teritoriu prin completarea unor chestionare elaborate în scopul de a obține feedback-ul membrilor comunității cu privire la nevoile, prioritățile și aspirațiile lor în ceea ce privește dezvoltarea locală. S-au organizat 3 grupuri de lucru cu partenerii de la nivelul teritoriului GAL pentru consultarea și elaborarea SDL. La aceste întâlniri au participat în medie 40-45 de persoane asigurându-se participarea fiecărui partener la cel puțin o întâlnire. Grupurile de lucru au fost organizate în jurul următoarelor teme: perspectivele agriculturii din GAL Zona Sătmăruului; dezvoltarea mediului de afaceri în GAL Zona Sătmăruului; potențialul de dezvoltare a infrastructurii și a serviciilor destinate comunității în GAL Zona Sătmăruului. Totodată în cadrul celor trei grupuri de lucru organizate s-au stabilit elementele tehnice de analiză diagnostic-problemele specifice sau domenii de interes pentru comunitate, după care s-au definitivat prioritățile de dezvoltare. Pe parcursul acțiunilor de animare/informare/consultare au fost distribuite participanților materiale de promovare: mape și pixuri personalizate, pliante. Prin acțiunile desfășurate în teritoriu și implicarea comunităților s-a urmărit asigurarea faptului că obiectivele propuse în SDL reflectă nevoile, aspirațiile și perspectivele locuitorilor din comunitate, rezultând astfel o strategie relevantă, adaptată nevoilor reale ale locuitorilor.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ - R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC	b.îmbunătățirea orientării spre piață și sporirea competitivității fermelor atât pe termen scurt, cât și pe termen lung, inclusiv punerea unui accent mai puternic pe cercetare, tehnologie și digitalizare;	L802 - (11.) Sprijin pentru investițiile colective ale formelor asociative în domeniul agricol și agro-alimentar
+ - R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 - (12.) Îmbunătățirea infrastructurii și a serviciilor destinate comunităților locale L810, codif. secundară L818 - (14.) Sprijin pentru susținerea patrimoniului local -Păstrarea și promovarea moștenirii culturale L808 - (15.) Îmbunătățirea capacității GAL de a susține dezvoltarea comunităților locale L708, codif. secundară L709 - (16.) Sprijinirea cooperării între GAL-uri, în vederea dezvoltării teritoriale echilibrate
+ - R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805, codif. secundară L815 - (13.) Investiții de tip start-up pentru tineri și femei în domeniul non-agricol
+ - R.27-Numărul de operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la realizarea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale	d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;	L804 - (17.) Investiții în energie regenerabilă și eficiență energetică

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	FSE1 - Împreună pentru comunitate

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Intervențiile propuse în SDL asigură sinergia cu obiectivele prevăzute în strategiile de dezvoltare a județelor Satu Mare și Maramureș și vor conduce la rezultate de durată, prin: creșterea competitivității teritoriului, ridicarea standardului de viață a populației, creșterea gradului de ocupare a forței de muncă și protejarea mediului natural și a patrimoniului cultural. De asemenea, investițiile pentru agricultura de precizie și digitalizare, asigurarea infrastructurii de bază, îmbunătățirea calității vieții rurale, dezvoltarea/modernizarea microîntreprinderilor din mediul rural sunt complementare cu intervențiile sprijinite prin Programele POR, Bugetul de stat, Programul Operațional Creștere Inteligentă, PNRR. Investițiile ce vizează eficientizarea energetică asigură complementaritate cu Programul Operațional Dezvoltare Durabilă, PNRR și contribuie la atingerea obiectivelor în materie eficiență energetică asumate prin Planul Naț. în dom. Energiei și Schimbărilor Climatice 2021-30

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Prioritizarea a avut la bază acoperirea cât mai multor nevoi în același timp, generarea unui impact semnificativ asupra calității vieții locuitorilor și dezvoltarea durabilă a teritoriului. Relevanța pentru nevoile comunității a reprezentat un criteriu important fiind prioritizate intervențiile care acoperă mai multe nevoi și care contribuie la dezvoltarea echilibrată a teritoriului. S-a urmărit direcționarea investițiilor către proiecte care aduc cele mai mari beneficii în termeni de sustenabilitate, îmbunătățirea condițiilor sociale și economice în comunități, consolidarea identității și coeziunea populației din teritoriu. Înființarea unui centru de resurse locale și proiectele de cooperare vor contribui la construirea unei comunități mai incluzive, inovatoare și durabile.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Descrierea elementelor comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL

Cheltuieli neeligibile generale

- ☒ Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal, achiziționarea de vehicule pentru transportul rutier de mărfuri, și pentru transport persoane în vederea desfășurării transportului ca activitate economică;
- ☒ Achiziționarea de clădiri
- ☒ Cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand"
- ☒ Taxa pe valoarea adăugată a cheltuielilor eligibile efectuate de beneficiar, cu excepția cazului în care aceasta este nerecuperabilă în temeiul legislației naționale, în materie de TVA.
- ☒ Tipurile de cheltuieli neeligibile generale pentru investițiile de dezvoltare rurală, prevăzute la art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115

Condiții de eligibilitate

- ☒ Proiectul se realizează în teritoriul GAL
- ☒ Solicitantul se identifică într-una din categoriile de beneficiari definite în cadrul fiecărei intervenții
- ☒ Investiția se încadrează în cel puțin una dintre acțiunile eligibile din fișa intervenției din SDL
- ☒ Solicitanții intervențiilor trebuie să aibă sediul social pe teritoriul GAL
- ☒ Investiția va respecta prevederile legislației naționale în vigoare aplicabilă proiectului

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Sprijin pentru investițiile colective ale formelor asociative în domeniul agricol și agro-alimentar

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții și servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

b. Îmbunătățirea orientării spre piață și sporirea competitivității fermelor atât pe termen scurt, cât și pe termen lung, inclusiv punerea unui accent mai puternic pe cercetare, tehnologie și digitalizare;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1. Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Agricultura este determinantă în economia GAL Zona Sătmăruului, având în vedere faptul că populația lucrează în această ramură fie ca activitate principală, fie în scopul asigurării unui venit suplimentar. Majoritatea populației din GAL Zona Sătmăruului deține terenuri în proprietate privată, însă în cele mai multe gospodării aceste terenuri sunt exploatate doar pentru subsistență. Exploatațiile individuale au o capacitate de producție și o putere economică redusă având în vedere faptul că sunt folosite tehnologii învechite, utilaje neperformante, a căror întreținere este foarte costisitoare. În același timp și structurile asociative din teritoriu au o capacitate redusă de investiții și accesul la piețele de desfacere este deficitar. Investițiile colective în cadrul formelor asociative din domeniul agricol de pe teritoriul GAL vor sprijini membrii fermieri prin creșterea competitivității și a performanțelor, contribuind astfel la sustenabilitatea activităților agricole și consolidarea teritoriului agricol în GAL. Intervenția va sprijini investițiile colective ale formelor asociative în domeniul agricol și agro-alimentar care se referă la introducerea de tehnologii, practici sau modele noi și inovatoare, dezvoltarea canalelor de distribuție și comercializare prin accesarea de piețe noi pentru a îmbunătăți performanța și eficiența în acest sector. Investițiile vor crea premisele pentru adaptarea la o agricultură rezilientă și inovativă prin promovarea tehnologiilor și tehnicilor de producție moderne cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor naturale precum și desfășurarea unor activități agricole competitive.

Acțiunile sprijinite au ca și scop îmbunătățirea competitivității, creșterea eficienței, dezvoltarea de produse adaptate piețelor actuale precum și diversificarea activităților agricole și agro-alimentare în cadrul formelor asociative, contribuind astfel la progresul comunității locale.

2. Definierea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Societăți cooperative agricole

-

+

Cooperative agricole

-

+

Grupuri de producători și Organizații de producători

-

Acțiuni eligibile

- Modernizarea fermelor vegetale și zootehnice, prin achiziția de echipamente și utilaje agricole performante și inovative;
- Achiziționarea de utilaje cu un consum redus de energie, precum și alte investiții care contribuie la reducerea emisiilor de GES;
- Investiții inovative legate de utilizarea soluțiilor digitale și de agricultura de precizie
- Activități/acțiuni de promovare a teritoriului GAL/microregiunii care generează recunoașterea și vizibilitatea resurselor și a potențialul zonei
- Achiziționarea de software necesare proiectului

- □ Implementarea de tehnologii inovatoare în unitățile de condiționare/ depozitare/ procesare/comercializare/marketing la nivel de exploatație în sectoarele vegetale și zootehnice pentru produsele agricole provenite din exploatațiile membrilor structurilor asociative
- □ Adoptarea soluțiilor digitale care să permită aplicarea unor bune practici de gestionare a resurselor și factorilor de producție, practicarea unei agriculturi de precizie;
- □ Activități de cercetare și dezvoltare

Cheltuieli neeligibile

- □ Achiziția de cap tractor;
- □ Achiziția de drepturi de producție agricolă, de drepturi la plată, animale, plante anuale și plantarea acestora din urmă;
- □ Cheltuielile cu întreținerea culturilor agricole;
- □ Achiziția de mijloace de transport pentru bunuri/mărfuri, nespecializate pentru activitatea agricolă vizată în proiect;
- □ Achizițiile de mijloace de transport persoane/pentru uz personal;
- □ Cheltuielile cu spațiile ce deservește activitatea generală a exploatației agricole: spații administrative, săli de ședințe, spații de cazare, etc.;
-

Criterii de eligibilitate

- □ Exploatațiile formelor asociative să fie situate în majoritate pe teritoriul GAL
- □ Investiția trebuie să se realizeze în cadrul unei ferme cu o dimensiune economică de minimum 12.000 € SO (însumând dimensiunile exploatațiilor membrilor fermieri)
- □ Solicitantul/ membri fermieri ai structurilor asociative vor figura în sistemul APIA/ANSVSA (după caz), anterior depunerii cererii de finanțare
- □ Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată în baza documentației tehnico-economice;
- □ Solicitantul trebuie să demonstreze asigurarea cofinanțării investiției;
- □ În cazul investițiilor în procesare/depozitare/condiționare minimum 50% din produsele care sunt supuse procesării/depozitării/ condiționării, trebuie să provină din exploatația agricolă proprie și din exploatațiile membrilor;
- □ Sprijinul va fi limitat la investiții în procesarea produselor agricole incluse în lista cuprinsă în Anexa I la Tratatul privind Funcționarea UE
- pt. INOVATIVITATE:
- □ Investițiile au un caracter inovativ și contribuie la adaptarea la o agricultură rezilientă și inovativă prin promovarea tehnologiilor și tehnicilor de producție moderne cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor naturale precum și desfășurarea unor activități agricole competitive.
- □ Proiectul include acțiuni de promovare a terit. GAL prin mediatizarea investițiilor realizate sau prin procesul de comercializare a produselor.

Principii de selecție

- □ Proiecte care sprijină un număr cât mai mare de fermieri membri în structurile formelor asociative
- □ Maturitatea financiară a solicitantului
- □ Proiectele care promovează obținerea de produse cu înaltă valoare adăugată prin investiții în procesare
- □ Principiul nivelului de calificare în domeniul agricol vizat prin proiect
- □ Principiul colaborării cu diverse entități de specialitate (Universități/Centre de cercetare, etc.) pentru a avea acces la cele mai performante tehnologii/echipamente
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborat înaintea lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	65% din costurile eligibile ale proiectului în conformitate cu prevederile art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115 al Parlamentului European și al Consiliului
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	<ul style="list-style-type: none"> □ Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia □ Solicitantul nu va reduce dimensiunea economică prevăzută la depunerea cererii de finanțare a exploatației agricole pe durata de execuție a contractului cu mai mult de 15%. Dimensiunea economică a exploatației agricole nu va scădea, în nicio situație, sub pragul minim de 12.000 SO stabilit prin condițiile de eligibilitate.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	<ul style="list-style-type: none"> □ Valoarea maximă a sprijinului nerambursabil este de 100.000 de euro/proiect Quantumul sprijinului maxim nerambursabil pe proiect va fi detaliat în apelul de selecție și în documentele de accesare fără a depăși valoarea de 100.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

▫ Se vor sprijini doar investițiile derulate prin intermediul structurilor asociative, stimulând astfel realizarea în comun a activităților agricole în vederea obținerii unor avantaje competitive care vor permite intrarea micilor producători (membri ai unor structuri asociative) pe piețele locale și în cadrul circuitelor scurte agro-alimentare.

obiectivele proiectelor

▫ Stimularea agriculturii ca principală activitate economică din teritoriul GAL pentru un număr cât mai mare de fermieri organizați în forme asociative.

valoarea adăugată LEADER

▫ Facilitarea accesului formelor asociative agricole din teritoriul GAL la resursele de finanțare pentru îmbunătățirea performanței și dezvoltarea capacităților de gestionare a acestora.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

▫ Pragurile de dimensiune economică ale fermelor vizate de sprijin - Prin sprijinirea formelor asociative și fermele sub 12.000 SO (membrii ai respectivelor structuri asociative) pot beneficia de sprijin

▫ Proiectele implementate prin formele asociative vor genera un impact asupra mai multor fermieri din teritoriul GAL având în vedere abordarea colectivă, și reprezintă soluția creșterii valorii adăugate a produselor agricole și a accesului la piață

▫ Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece prin implicarea activă a comunității locale s-a realizat o abordare eficientă a nevoilor locale reale, acestea fiind ajustate pentru a răspunde cerințelor specifice din zonă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția va sprijini investițiile inovative derulate prin formele/structurile asociative care contribuie la adaptarea la o agricultură rezilientă și inovativă, prin implementarea unui produs și/sau un echipament, serviciu ori proces nou sau substanțial îmbunătățit, ori, a unor procese și tehnici noi, a unor sisteme de gestionare și organizare noi, inclusiv la nivelul prelucrării și comercializării și a unei metode de marketing noi. De asemenea, prin acțiunile sprijinite se vizează punerea în valoare a resurselor și potențialului microregiunii, contribuind astfel la creșterea vizibilității, atractivității acestora și la consolidarea poziției produselor locale pe piață, respectiv dezvoltarea economică a teritoriului GAL. Modalitatea de asigurare a îndeplinirii a criteriului inovativ: - criteriile de eligibilitate și selecție stabilite pentru prezenta intervenție.

Denumirea intervenției

Îmbunătățirea infrastructurii și a serviciilor destinate comunităților locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Din analiza teritoriului și din dezbaterile publice a rezultat un deficit în ceea ce privește dezvoltarea serviciilor de bază în localitățile din teritoriu. Infrastructura și serviciile de bază în comunitățile rurale sunt neadecvate, atât din punct de vedere al calității dar mai cu seama a funcționalității acestora. Acestea reprezintă principalele elemente care mențin un decalaj accentuat între zonele rurale și zonele urbane din România și cu atât mai mult, o piedică în calea egalității de șanse și a dezvoltării socio-economice a zonelor rurale. Astfel, dezvoltarea și modernizarea serviciilor destinate comunității reprezintă nevoi de bază pentru populația rurală. Sprijinul pentru această intervenție vizează investiții pentru crearea și modernizarea infrastructurii fizice de bază, pentru crearea și dezvoltarea serviciilor publice de bază pentru populația rurală. Zonele rurale din teritoriu prezintă o deosebită importanță din punct de vedere economic, social și din punct de vedere al dimensiunii, diversității resurselor naturale și umane pe care le dețin. Acțiunile sprijină investițiile în dezvoltarea socio-economică durabilă a spațiului rural, aceasta fiind indispensabil legată de îmbunătățirea infrastructurii rurale și de existența și accesibilitatea serviciilor de bază, inclusiv a celor de agrement și culturale. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii rurale reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții, ce poate favoriza incluziunea socială, precum și inversarea tendințelor de declin economic și social și de depopulare a zonelor rurale. Investițiile sunt adresate unităților administrativ-teritoriale în care se organizează și funcționează autoritățile administrației publice locale. Misiunea acestora constă în executarea legii și prestarea de servicii în baza legii în folosul comunităților, contribuind la dezvoltarea localităților componente și la progresul în regiune.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea, amenajarea spațiilor publice de recreere pentru populația rurală (parcuri, spații de joacă pentru copii, terenuri de sport, piste de biciclete)
- Renovarea și/sau dotarea clădirilor publice (primării, unități de învățământ, spații servicii sociale/sanitare) și amenajări de parcări, piețe, spații pentru organizarea de târguri, etc.
- Eficientizarea consumului energiei electrice prin investiții în sisteme de producere a energiei din surse regenerabile, eficientizarea energetică a clădirilor publice aflate în inventarul domeniului public (sedii de primării, școli și grădinițe, dispensare, etc.)
- Dotarea clădirilor publice cu echipamente necesare bunei desfășurări a activităților derulate în interesul comunităților (echipamente IT, mobilier, sisteme de supraveghere etc.), digitalizarea serviciilor publice
- Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice din cadrul UAT-urilor (de dezăpezire, întreținere spații verzi etc.)
- Dotarea Serviciului Public Voluntar pentru Situații de Urgență
- Investiții de renovare, modernizare și dotarea aferentă a așezămintelor culturale, inclusiv achiziție de cărți, materiale audio,

achiziționarea de costume populare și instrumente muzicale tradiționale în vederea promovării patrimoniului cultural imaterial ca parte componentă a proiectului.

- Înființare de centre fizice (tip adăpost) pentru găzduirea câinilor fără stăpâni, inclusiv identificarea, prinderea, sterilizarea și igienizarea acestora

Cheltuieli neeligibile

- Construcția de clădiri noi
- Investiții în crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricolă/forestieră și infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural
- Înființarea, extinderea și îmbunătățirea rețelei publice de apă și apă uzată
-

Criterii de eligibilitate

-
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată
- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți.
- Proiectul trebuie să demonstreze oportunitatea și necesitatea socio-economică a investiției în teritoriu

Principii de selecție

- Numărul de beneficiari direcți/indirecți ai investițiilor realizate
- Caracterul inovativ al proiectului (digitalizare)
- Utilizarea surselor alternative de energie și eficientizarea energetică
- Proiecte care deserveșc mai multe UAT-uri din teritoriu
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar, conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborat înaintea lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100 % din costurile eligibile ale proiectului -investiții în servicii de bază în zonele rurale

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

▫ Valoarea maxima a sprijinului nerambursabil este de max.50.000 de euro/proiect

Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție..Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

- Acțiunile sprijinite vizează infrastructura de bază la scară mică pentru implementarea nevoilor adaptate la specificul și cerințele locale ale comunităților din teritoriu
- Finanțarea unor investiții/acțiuni/nevoi pentru care se întâmpină dificultăți în a obține finanțare din alte surse nefiind incluse în alte intervenții din PNS, cu aplicare la nivel național

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

▫ Prin investițiile realizate în cadrul intervenției se va consolida creșterea capitalului social și capacitatea de guvernare în teritoriu ce reprezintă o cerință esențială pentru funcționarea eficientă și dezvoltarea durabilă a societății

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Celelalte programe din PNS adresate acestor tip de beneficiari au sferă de aplicare teritorială la nivel national, iar interventia prezentă se adresează beneficiarilor eligibili din teritoriul acoperit la nivelul GAL
- Creșterea atractivității teritoriului pentru potențialele stabiliri de domiciliu, cu precădere pentru populația tânără
- Acțiunile sprijinite prin intervenție sunt rezultatul proceselor consultative care au permis implicarea tuturor actorilor locali în determinarea nevoilor de dezvoltare teritorială
- Reducerea dezechilibrelor dintre mediul urban și mediul rural în ceea ce privește condițiile de trai și oferta de servicii publice
- Scăderea presiunii financiare asupra bugetelor locale odată cu dotarea corespunzătoare cu utilaje și echipamente, contribuind la îmbunătățirea a guvernancei locale
- Păstrarea moștenirii tradiționale prin promovarea patrimoniul cultural in teritoriu
- Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece prin implicarea activă a comunității locale s-a realizat o abordare eficientă a nevoilor locale reale, acestea fiind ajustate pentru a răspunde cerințelor specifice din zonă

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Investiții de tip start-up pentru tineri și femei în domeniul non-agricol

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția propusă va încuraja dezvoltarea sectorului antreprenorial în rândul tinerilor și femeilor, ținând creșterea în teritoriu a inițiativelor ce vizează dezvoltarea de activități non-agricole, inclusiv a celor de tipul start-up. Investițiile în sectorul non-agricol promovate în cadrul acestei intervenții sunt menite să stimuleze crearea de noi locuri de muncă, să crească ponderea afacerilor cu valoare adăugată mare și să susțină dezvoltarea durabilă a teritoriului. Acțiunile sprijinite în cadrul acestei intervenții în rândul tinerilor și femeilor pot aduce numeroase avantaje și valoare adăugată, atât pentru aceștia, cât și pentru comunitatea și economia teritoriului în ansamblu. Tinerii și femeile pot genera idei proaspete și inovatoare, venind cu abordări noi, soluții inovatoare și modele de afaceri care pot aduce un plus de creativitate în diverse industrii, generând astfel prosperitatea și progresul în teritoriul GAL. De asemenea acțiunile sprijinite susțin revitalizarea pieței locale de business și vor contribui la menținerea în teritoriu în special a tinerilor și a persoanelor cu un nivel crescut de competențe, care va aduce beneficii pe termen lung, nu doar sectorului economic, ci și vieții comunitare ca întreg. Impactul pozitiv al acestei intervenții asupra comunității GAL este reprezentat de diversificarea economică în teritoriu și încurajarea autonomiei și independenței financiare în rândul tinerilor și femeilor, contribuind astfel la construirea unei baze economice mai robuste și mai variate pentru comunitatea locală și la reducerea decalajului de gen și promovarea egalității de șanse în mediul de afaceri.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Investiții în active corporale și necorporale necesare dezvoltării afacerilor neagricole din zonele rurale, care vizează următoarele domenii:
- Activități de producție (fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, inclusiv producție de combustibil din biomasă, (fabricare de peleți) în vederea comercializării, producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități, ca parte integrantă a proiectului etc.)
- Activități meșteșugărești (activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii etc.)
- Servicii turistice de agrement și alimentație publică, inclusiv punct gastronomic local
- Servicii (medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul

rural, etc.)

• Aferente codurilor CAEN eligibile în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);

Cheltuieli neeligibile

- Activități non-agricole care au mai fost prestate de către potențialii beneficiari
- Activități/cheltuieli cu caracter agricol
- Construcția/modernizarea structurilor turistice de cazare
- Înființare/modernizare/extindere structuri de alimentație publică integrate în cadrul structurilor turistice de cazare
-

Criterii de eligibilitate

-
- Sunt eligibili solicitanți reprezentați legal de către femei/tineri între 18 și 30 de ani
- Solicitantul trebuie să prezinte un plan de afaceri
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 6 luni de la data notificării de primire a sprijinului
- Crearea a minim 1 loc de munca
-

Principii de selecție

- Principiul diversificării activității agricole a fermierilor/membrilor gospodăriei agricole către activități neagricole
- Crearea unor noi locuri de muncă
- Angajarea persoanelor din teritoriu
- Principiul prioritizării sectorului de activitate vizat prin proiect
- Calificare în domeniul de activitate prin studii superioare
- Principiul prioritizării planurilor de afaceri care vizează activități meșteșugărești/servicii de agrement și alimentație publică, inclusiv punct gastronomic local/activități recreative și distractive
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborat înaintea lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% din costurile eligibile/sprijin forfetar

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul pentru înființarea de activități nonagricole în zone rurale se va acorda, sub formă de primă, în două tranșe astfel:

- 70% din quantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 30% din quantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

Înainte solicitării celei de-a doua tranșe solicitantul va face dovada desfășurării activităților comerciale prin producția comercializată sau prin activitățile prestate, în procent de minim 30% din valoarea primei tranșe de plată

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Maxim 70.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- Prin acest tip de investiție se vor sprijini acțiunile/planurile de afaceri ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)
-La nivel național prin PNS nu sunt sprijinite intervențiile de investiții în domeniul non agricol de tip forfetar
- obiectivele proiectelor
- Se vor sprijini obiectivele proiectelor finanțate pentru activități care contribuie la generarea de alternative profesionale pentru tineri și pentru femei

valoarea adăugată LEADER

Intervenția sprijină investiții în domeniile identificate ca fiind necesare la nivelul SDL, și care au un impact semnificativ asupra posibilităților angajării persoanelor din comunitatea locală și asupra diversificării tipului de servicii și produse existente în zonă

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

▫ Utilizarea know-how-ului de care dispune tineretul (prin creșterea nivelului competențelor specifice ca urmare a studiilor de nivel mai înalt) sau populația reîntoarsă din străinătate (prin importarea de modele de bune practici) ▫ Scăderea ratei de șomaj în teritoriu ▫ Diversificarea ofertei de produse și servicii locale oferite populației din teritoriul acoperit de GAL ▫ Încurajarea fiscalizării și creșterii numărului de persoane care contribuie la sistemele de asigurări de sănătate și asigurări sociale ▫ Creșterea coeziunii la nivelul GAL, concretizată prin relații comerciale și transfer de inovație ▫ Dobândirea de noi competențe și abilități caracteristice spiritului antreprenorial în rândul tinerilor și femeilor ▫ Încurajarea inițiativelor de afaceri promovate de către tineri și femei prin condiții specifice de eligibilitate ale intervenției ▫ Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece răspund nevoilor specifice din zonă.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

4

+

-

Denumirea intervenției

Sprijin pentru susținerea patrimoniului local -Păstrarea și promovarea moștenirii culturale

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

□ Intervenția sprijină intervențiile de protejare și conservare a patrimoniului cultural al teritoriului, contribuind astfel la creșterea atractivității turistice a GAL-ului. Patrimoniul cultural din GAL poate fi valorificat pentru dezvoltarea turismului cultural, religios sau chiar științific. Printre punctele slabe identificate în teritoriu în ceea ce privește patrimoniul se numără stadiul avansat de degradare al unor monumente istorice, lipsa unor trasee culturale integrate și complexe, care să se regăsească și în ofertele turistice ale agențiilor de turism, lipsa de experiență în gestionarea monumentelor turistice și numărul redus de proiecte de restaurare pentru acestea. Un punct forte al teritoriului îl constituie numărul mare de persoane implicate și interesate în a dezvolta activități culturale, comunitare în vederea păstrării și promovării tradițiilor și obiceiurilor locale. Patrimoniul construit al GAL Zona Sătmăruului include în jur de 70 de monumente cu valoare istorică și culturală, al căror potențial poate fi valorificat, cele mai multe dintre acestea sunt biserici, monumente ale eroilor sau conace, dar pot fi întâlnite și statui, plăci comemorative sau locuri de veci care pot constitui obiective de interes pentru turismul cultural-religios de nișă. Acțiunile sprijinite vor contribui la păstrarea identității culturale unice a comunității, precum și a tradițiilor și obiceiurilor specifice, la educarea comunității despre istoria, tradițiile și valorile locale pentru sensibilizarea și înțelegerea moștenirii culturale. Astfel se va încuraja implicarea comunității în conservarea patrimoniului local, consolidarea coeziunii și colaborării între locuitorii din teritoriu, creând un sentiment de mândrie și apartenență. Investițiile ce vor fi sprijinite protejează și promovează patrimoniul cultural, și au impact asupra progresului și dezvoltării sociale, economice, culturale a comunităților locale, consolidând identitatea și coeziunea acestora.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Asociații și fundații

+

-

Unități de cult

+

-

Autorități publice locale

Acțiuni eligibile

- Restaurarea, conservarea și dotarea clădirilor/monumentelor din patrimoniul cultural local material și imaterial, clasificat și neclasificat
- Restaurarea/renovarea/reabilitarea/conservarea unor clădiri declarate tradiționale cu valoare arhitecturală de interes local
- Restaurarea/ renovarea/ reabilitarea/ dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii tradițiilor și a altor tipuri de activități tradiționale, inclusiv a atelierelor de creație și a moștenirii spirituale
- Refacere/restaurare a picturilor și frescelor din unitățile de cult
- Reabilitarea și refuncționalizarea de obiective/construcții (de exemplu mori de apă sau prese de ulei, cuptoare de ars cărămidă, etc.) care păstrează caracteristicile patrimoniului construit tradițional, autentic

- Acțiuni de informare, promovare, marketing legate de clădirile/monumentele/obiectivele reabilite sau renovate prin proiect

Cheltuieli neeligibile

- Acțiuni care nu deserveșc scopul măsurii
- Construirea de cladiri noi
- Achiziționare de imobile
- Achizițiile de mijloace de transport persoane/pentru uz personal;

Criterii de eligibilitate

- Este demonstrată valoarea arhitecturală sau culturală a obiectivului prin:
 - a) Încadrarea în Lista Monumentelor Istorice, categ. B și/sau b) Aviz emis de forurile competente de încadrare în categoria patrimoniului de interes local
- Investiția respectă Regulamentul Local de Urbanism din UAT-ul unde se realizează
- Nu este permisă dubla finanțare a aceleiași activități/investiții din alte fonduri comunitare sau naționale
- Solicitantul se angajează ca activele corporale și necorporale rezultate din implementarea proiectului să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului și să fie utilizate pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării ultimei plăți
- Introducerea obiectivului în circuitul turistic la finalizarea proiectului

Principii de selecție

- Numărul de beneficiari direcți/indirecți ai investițiilor realizate
- Proiectul include acțiuni de informare, promovare, marketing legate de clădirile/monumentele/obiectivele reabilite sau renovate prin proiect
- Vechimea clădirilor/monumentelor din patrimoniul cultural local material și imaterial, clasificat și neclasificat
- Prioritizarea proiectelor din categoria de patrimoniu local neclasificat
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborat înainte lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 100% din costurile eligibile/investiții neproductive/investiții în servicii de bază în zonele rurale

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Maxim 50.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

- DA
- NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
Finanțarea unor investiții/acțiuni/nevoi pentru care se întâmpină dificultăți în a obține finanțare din alte surse, nefiind incluse în alte intervenții PNS cu aplicare la nivel național
- obiectivele proiectelor
Investițiile sunt orientate către păstrarea autenticității și caracteristicilor patrimoniului local, asigurând integritatea elementelor patrimoniale
- valoarea adăugată LEADER
Proiectele sunt destinate protejării și valorificării culturii și istoriei locale promovând totodată educația și conștientizarea comunității despre importanța și valoarea patrimoniului local

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Creșterea atractivității teritoriului
- Introducerea obiectivelor de patrimoniu cultural renovate/restaurate în circuitele turistice (micro) regionale
- Acordarea sprijinului conform listei cu obiectivele considerate de importanță locală (nu doar celor de cat. B)
- Scăderea presiunii financiare asupra bugetelor locale odată cu reabilitarea/ conservarea obiectivelor de patrimoniu aflate în jurisdicția proprie contribuind la îmbunătățirea a guvernanței locale
- Sprijinirea investițiilor orientate către menținerea și promovarea tradițiilor și obiceiurile locale care fac parte din identitatea culturală a comunității
- Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece prin implicarea activă a comunității locale s-a realizat o abordare eficientă a nevoilor locale reale, acestea fiind ajustate pentru a răspunde cerințelor specifice din zonă

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Îmbunătățirea capacității GAL de a susține dezvoltarea comunităților locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În cadrul întâlnirilor organizate cu membrii comunității și cu diferitele grupuri interesate pentru a discuta despre elaboarea strategiei de dezvoltare locală au fost identificate nevoile și provocările cu care se confruntă comunitatea locală. De asemenea, s-a constatat că GAL-ul reprezintă un element cheie în dezvoltarea comunităților din zonele rurale. Investițiile care sprijină centrele de resurse locale sunt esențiale pentru consolidarea rolului GAL-ului în teritoriu, sprijinind dezvoltarea comunităților rurale prin facilitarea accesului la resurse și oportunități și promovând parteneriatele și colaborarea între diferitele părți interesate din comunitate. Este important să se înțeleagă nevoile și cerințele specifice ale comunității pentru dezvoltarea sustenabilă și integrată a zonelor din teritoriu. Consultările cu membrii comunității, ONG-uri, autorități locale și alte entități implicate pot evidenția prioritățile și domeniile de interes. Prin implicarea actorilor locali, precum fermieri, tineri, întreprinzători, organizații non-guvernamentale și autorități publice locale, GAL-ul poate facilita dialogul și participarea în procesele decizionale, promovând astfel incluziunea și implicarea comunității în luarea deciziilor referitoare la viitorul lor. Acțiunile sprijinite pentru dezvoltarea centrelor de resurse locale vizează oferirea de sprijin și coordonare pentru dezvoltarea sustenabilă și integrată a zonelor din teritoriu. Dezvoltarea GAL-ului ca și centru de resurse locale va încuraja colaborarea între actori din comunitatea locală și împărtășirea resurselor, ceea ce poate contribui la consolidarea coeziunii sociale și economice a zonei. Prin oferirea de suport și asistență pentru susținerea inițiativelor antreprenoriale în dezvoltarea proiectelor locale, GAL-ul încurajează inovația și creativitatea în diverse domenii, contribuind la progresul teritoriului prin dezvoltare economică și diversificarea activităților locale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Amenajarea clădirilor pentru centru de resurse/ facilitatori locali prin lucrări de reabilitare și dotare cu echipamente și resurse necesare pentru susținerea proiectelor și activităților comunitare
- Investiții în tehnologii digitale, achiziții de software, care să permită accesul la informații și să ofere suport în gestionarea proiectelor comunitare
- Organizarea de evenimente/întâlniri care să faciliteze colaborările între diferitele organizații și sectorul privat pentru a sprijini cooperarea și schimbul de bune practici
- Consilierea/sprijinirea comunității locale în elaborarea și implementarea proiectelor (altele decât cele finanțate prin SDL)

Cheltuieli neeligibile

- Acțiuni care nu deserveșc scopul măsurii
- Construirea de clădiri noi
- Achiziționare de imobile
- Achizițiile de mijloace de transport persoane/pentru uz personal;

Criteria de eligibilitate

- Investiția prevede colaborarea între GAL și alte organizații locale, sectorul public și privat pentru facilitarea schimbului de cunoștințe și bune practici, respectiv maximizarea resurselor și expertizei disponibile
- Proiectul include elemente de digitalizare și/sa mediu
- Organizarea de grupuri de inițiative civice, prin implicarea comunității locale
-

Principii de selecție

- Solicitanții care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară
- Prioritizarea organizării campaniilor de informare și diseminare informații
- Principiul sprijinirii inițiativelor care răspund nevoilor specifice ale comunității locale identificate în SDL
- Principiul reprezentativității- asigurarea reprezentării echitabile a perspectivelor comunității locale
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborat înaintea lansării apelurilor de selecție
-

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 100% din costurile eligibile/investiții neproductive/investiții în servicii de bază în zonele rurale

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Maxim 70.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

- DA
- NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- Finanțarea unor investiții/acțiuni/nevoi pentru care se întâmpină dificultăți în a obține finanțare din alte surse, nefiind incluse în alte intervenții PNS cu aplicare la nivel național

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER
- Investițiile sprijinite au un impact semnificativ asupra dezvoltării comunității locale prin abordarea integrată pentru îmbunătățirea vieții în teritoriu
- Sprijinirea inovației și diversității referitor la inițiativele comunității locale, valorificarea specificului și a resurselor din teritoriu

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Intervenția este în concordanță cu nevoile identificate în cadrul comunității locale și va contribui la creșterea și consolidarea resurselor locale precum și la îmbunătățirea a guvernancei locale
- Abordarea nevoilor și provocărilor specifice comunității locale- prin implementarea proiectelor se va genera un impact semnificativ asupra dezvoltării comunității locale
- Susținerea colaborării între GAL și diferite entități din teritoriu- sectorul privat, ONG-uri, autorități publice locale
- Sprijinirea inițiativelor de dezvoltare locală, promovarea antreprenoriatului, inovația, diversificarea economică și dezvoltarea durabilă
- Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece prin implicarea activă a comunității locale s-a realizat o abordare eficientă a nevoilor locale reale, acestea fiind ajustate

pentru a răspunde cerințelor specifice din zonă

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Sprijinirea cooperării între GAL-uri, în vederea dezvoltării teritoriale echilibrate

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

□ Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategiile locale, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovarea, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în teritorii, și a da plus valoare implementării strategiilor de dezvoltare locală de către GAL-uri. Nevoile și oportunitățile pe care colaborarea între Grupurile de Acțiune Locală le pot aborda în comunitățile lor rezulta din analiza teritoriului referitoare la activitățile economice, organizarea instituțională precum și valorificarea resurselor și potențialului local bazată pe analiza unor aspecte multiple ale resurselor, oportunităților și necesităților specifice ale comunității. Cooperarea este o modalitate prin care se pot extinde perspectivele locale și pot fi aduse cunoștințe în teritoriu pentru a îmbunătăți strategiile locale. Activitățile de cooperare pot intensifica caracterul inovator al acțiunilor de dezvoltare locală, contribuind la creșterea competitivității teritoriului respectiv prin: consolidarea capacităților și aducerea de noi parteneri de afaceri, difuzarea de inovare, know-how și competențe noi. Prin intervenție vor fi sprijinite activități menite să abordeze problemele comune din cadrul teritoriilor acoperite de GAL-urile partenere și care să răspundă mai bine cerințelor comunităților, respectiv să aducă beneficii pentru locuitorii acestora. Dezvoltarea parteneriatelor pe baza resurselor, oportunităților și necesităților specifice ale teritoriilor prin construirea unor relații solide asigură o colaborare eficientă, abordarea acestor nevoi în parteneriat poate aduce beneficii semnificative pentru comunitățile locale prin accelerarea progresului acestora, respectiv prin dezvoltarea durabilă a teritoriilor.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală
- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi
- Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor
- Promovarea grupurilor de producători
- Promovarea cooperării între comunitățile locale prin inițiative care să încurajeze schimbul de resurse, servicii, produse și idei între diferitele teritorii rurale
- Acțiuni commune care vizează îmbunătățirea calității vieții rurale, dezvoltarea economică, conservarea mediului și promovarea patrimoniului cultural.
-

Cheltuieli neeligibile

-
- Cheltuieli cu investiții care necesită construcții/montaj, modernizări, extindere, reabilitări clădiri;
- Cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;

- Cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul sprijinului trebuie să fie un GAL autorizat de MADR
- Evitarea creării de condiții artificiale pentru a beneficia de sprijin financiar
- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o Strategie de Dezvoltare Locală, din România sau din Europa
- Proiectul de cooperare este elaborat în comun, vizează activități concrete comune
- Prezentarea unui Plan financiar care să includă contribuțiile tuturor partenerilor
- Demonstrarea necesității și oportunității proiectului privind nevoile comunităților implicate
- Contribuția proiectelor la stimularea inovației și creșterea durabilă a economiilor locale
- Proiectul nu vizează activități economice neagricole menite să creeze un avantaj economic pentru GAL-urile din proiect sau pentru anumite întreprinderi din teritoriul acestora
- Proiectul răspunde nevoilor reale ale comunității locale sau ale grupurilor țintă;

Principii de selecție

- Principiul selecției proiectelor prin care se facilitează implementarea acțiunilor care se adresează grupurilor de producători, structurilor asociative și parteneriatelor
- Prioritizarea proiectelor care facilitează participarea activă și implicarea membrilor comunităților, organizațiilor, actorilor locali și părților interesate
- Principiul selecției proiectelor care vizează accesarea de piețe noi pentru produsele locale și dezvoltare de lanțuri scurte de producție și desfacere
- Principiul selecției proiectelor care promovează transfer de noi tehnologii sau inovare
- Principiul selecției proiectelor care vizează activități comune culturale/de mediu
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidul solicitantului elaborate înaintea lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 100% din costurile eligibile/activitățile de cooperare

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Beneficiarii proiectelor de cooperare nu pot solicita acordarea de plăți în avans

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Maxim 70.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

- DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
 - Acțiunile sprijinite prin investiție nu sunt finanțate la nivel național prin PNS sau alte programe
 - Oportunitatea de a dezvolta soluții inovatoare pentru provocările comune întâmpinate de diferitele regiuni
 - Sunt sprijinite inițiativele/acțiunile care promovează colaborarea între regiuni și comunitățile locale în vederea abordării provocărilor comune și valorificarea resurselor și potențialului local
- obiectivele proiectelor
 - Încurajarea parteneriatelor și a colaborărilor între regiuni, facilitând schimbul de bune practici, expertiza și a resurselor între comunități
- valoarea adăugată LEADER
 - Acțiunile generează valori adăugate pentru dezvoltarea durabilă a comunităților locale și pentru

promovarea colaborării între regiuni diferite

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Facilitarea schimbului de experiență și de bune practici între regiuni prin transfer de cunoștințe și abordări comune - colective privind dezvoltarea comunităților locale
- Stimularea inițiativelor de dezvoltare economică prin inovație și diversificarea economiei precum și crearea de oportunități pentru antreprenoriatul local
- Extindere perspectivelor locale și a transferul de cunoștințe în teritoriu pentru a îmbunătăți strategiile locale
- Identificarea unor soluții locale creative pentru problemele existente la nivel local
- Schimburile de experiență și bune practici inter-teritoriale și trans-naționale vor conduce la creșterea performanței guvernantei în teritoriu, prin relaționarea cu alte entități similare.
- Proiectele implementate prin programul LEADER vor genera rezultate mai bune, deoarece prin implicarea activă a comunității locale s-a realizat o abordare eficientă a nevoilor locale reale, acestea fiind ajustate pentru a răspunde cerințelor specifice din zonă

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Investiții în energie regenerabilă și eficiență energetică

Codificarea intervenției

L804 - operațiuni care contribuie la durabilitatea mediului și la îndeplinirea obiectivelor de atenuare a schimbărilor climatice și de adaptare la acestea în zonele rurale

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

d.contribuirea la atenuarea schimbărilor climatice și la adaptarea la acestea, inclusiv prin reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și creșterea capacității de sechestrare a carbonului, precum și promovarea energiei durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Investițiile în proiectele care prevad acțiuni de protecție a mediului susțin obiectivele de dezvoltare durabilă stabilite în SDL cum ar fi, facilitarea accesului la energie curată și accesibilă și combaterea schimbărilor climatice. Protejarea mediului înconjurător în teritoriul GAL promovează inovația și dezvoltarea tehnologică în domeniul energiei, încurajând adoptarea și aplicarea unor tehnologii noi și eficiente, și contribuie la sustenabilitate și progres economic. În rândul comunităților locale din teritoriu sursele de energie regenerabilă sunt utilizate în mod preponderent de către familiile individuale pentru consumul energetic casnic, fiind foarte puțin utilizate pentru generarea oportunităților de creștere economică ale antreprenorilor. Având în vedere prioritizarea la nivelul SDL a proiectelor de investiții, acțiunile pentru protecția mediului pot juca un rol important ca vector de dezvoltare durabilă în zonă, generând o economie mai eficientă din punctul de vedere al utilizării surselor, mai ecologică și mai competitivă, conducând la dezvoltarea durabilă a teritoriului GAL, bazată pe îmbunătățirea calității mediului. Sprijinul financiar în cadrul acestei intervenții este acordat pentru investițiile care au un impact pozitiv asupra mediului înconjurător: producția de energie electrică/termică din sursele regenerabile de energie și investiții pentru alte acțiuni de eficientizare energetică. Principalul avantaj al energiei regenerabile este reprezentat de faptul că nu se epuizează, nu poluează mediul înconjurător în același mod în care o fac sursele de energie convenționale. Prin captarea și transformarea acestor resurse naturale în electricitate sau căldură, energia regenerabilă ajută la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și la combaterea schimbărilor climatice. Acestea reprezintă o soluție esențială pentru o tranziție energetică durabilă și curată, cu beneficii semnificative pentru mediul înconjurător și pentru societatea din teritoriul GAL.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Achiziție utilaje/echipamente alternative cu eficiență energetică pentru producția de energie electrică și/sau termică regenerabilă în vederea scăderii consumului de energie dimensionate pentru desfășurarea propriei activități
- Instalare panouri solare, panouri fotovoltaice/mixte, sisteme eoliene
- Sisteme de încălzire - pompe de caldură, sisteme pe producerea a energiei pe bază de bioproduse
- Achiziționarea și instalarea sistemelor inteligente pentru gestionarea energiei
- Acțiuni de eficientizare energetică a clădirilor destinate spațiilor de producție/servicii

- Activități de reciclare și gestionare a deșeurilor, în vederea reducerii cantităților de deșeuri generate
- Activități de colectare, sortare și ambalare a produselor reciclabile
- Achiziție echipamente/dotări în scopul modernizării tehnologiilor de producție care generează scăderea consumului de energie și reduc impactul asupra mediului și a emisiilor de gaze cu efect de seră

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
- Cheltuieli care nu fac obiectul proiectelor de energie regenerabilă sau protecția mediului;
- Costurile de exploatare, inclusiv cheltuielile specifice de înființare și funcționare a întreprinderilor

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de asigurare a cofinanțării investiției
- Solicitantul nu trebuie să fie în dificultate, în conformitate cu legislația în vigoare
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății imobilului pentru care se realizează investiția
- Viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice
- Investiția să aibă un impact semnificativ asupra protejării mediului înconjurător și conservării resurselor naturale
- Activitatea pentru care solicitantul vizează prin proiect obținerea sprijinului financiar trebuie să fie aferentă domeniului non-agricol, conform listei CAEN eligibile în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);

Principii de selecție

- Domeniul de activitate al beneficiarului - sectorul vizat de proiect
- Gradul de independență energetică rezultat în cadrul investițiilor pentru producere de energie electrică sau termică regenerabilă
- Prioritizarea tipului de investiții
- Prioritizarea proiectelor care vizează reducerea deșeurilor și reciclarea materialelor în cadrul procesului de producție
- Principiile de selecție vor fi detaliate suplimentar conform cu prioritățile menționate mai sus în ghidurile solicitanților elaborate înaintea lansării apelurilor de selecție

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 65% din costurile eligibile

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

- Maxim 60.000 euro/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

- DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- Acțiunile sprijinite prin această intervenție vizează exclusiv investițiile care au un impact pozitiv asupra mediului înconjurător în sectorul nonagricol
- obiectivele proiectelor
- Intervenția stimulează dezvoltarea durabilă, promovând practici care protejează resursele naturale și contribuie la conservarea mediului înconjurător
- valoarea adăugată LEADER
- Investițiile sprijinite au un impact semnificativ asupra teritoriului GAL prin diminuarea dependenței față de sursele tradiționale de energie
- Prin valorificarea resurselor regenerabile și datoriă economiilor de energie realizate în urma investițiilor se vor rentabiliza investițiile antreprenorilor din teritoriu și se va îmbunătăți competitivitatea acestora generând dezvoltare economică

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Promovarea dezvoltării durabile a teritoriului prin cultivarea unei culturi a învățării și a dezvoltării continue în scopul asigurării unei dezvoltări locale sustenabile
- Valorificarea resurselor regenerabile în scopul creșterii independenței energetice în teritoriu
- Abordarea problemelor și cerințelor energetice locale raportate la particularitățile economice ale teritoriului
- Susținerea introducerii în teritoriu a unor tehnologii inovatoare și soluții tehnice avansate pentru durabilitatea mediului
- Acțiunile pentru protecția mediului stimulează inovarea și dezvoltarea tehnologică, generând oportunități de creștere economică fără a compromite posibilitatea generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Împreună pentru comunitate

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 460
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 438
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 460
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 438
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 125

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	SATU_MARE	AGRIȘ	179873
+ -	2	SATU_MARE	ORAȘ ARDUD	136848
+ -	3	MARAMURES	BICAZ	107234
+ -	4	SATU_MARE	BOTIZ	137185
+ -	5	SATU_MARE	DOROLȚ	137675
+ -	6	SATU_MARE	HALMEU	137764
+ -	7	SATU_MARE	LAZURI	137960
+ -	8	SATU_MARE	ORAȘ LIVADA	138039
+ -	9	SATU_MARE	MICULA	138164
+ -	10	SATU_MARE	ODOREU	138280
+ -	11	SATU_MARE	PĂULEȘTI	138431
+ -	12	SATU_MARE	PORUMBEȘTI	180028
+ -	13	SATU_MARE	SOCOND	138869
+ -	14	SATU_MARE	TURULUNG	139214
+ -	15	SATU_MARE	VETIȘ	139358
+ -	16	SATU_MARE	VIILE SATU MARE	139394
+ -	17	SATU_MARE	TEREBEȘTI	139054
+ -	18	SATU_MARE	ORAȘU NOU	138351

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

- Nevoia de creștere a accesibilității locuitorilor la servicii sociale și medicale specializate;
- Nevoia de a gândi măsuri pentru a răspunde deschiderii tinerelor / tinerilor care nu știu scrie și citi la nivelul vârstei lor;
- Nevoia de cursuri de alfabetizare pentru tinerii neșcolarizați;
- Necesitatea clarificării unor „finalități / mize / motivații” ale participării părinților la activitățile din școală. Conștientizarea factorilor care îi împiedică să participe;
- Copiii vulnerabili pornesc cu dezavantaje față de alți copii în ce privește limbajul sau comportamentul, aceste dezavantaje se adâncesc în timp;
- Serviciile sociale răspund doar parțial nevoilor sociale existente;
- În anul școlar 2022/2023 au fost înregistrate 62 de cazuri de abandon școlar și 214 de cazuri de copii neșcolarizați;
- Pe piața muncii apar posturi cu cerințe tot mai înalte, de aceea părăsirea timpurie a școlii limitează drastic accesul grupelor tinere de vârstă la o calificare și la obținerea unui loc de muncă;
- Scăderea populației rurale, migrația tinerilor și a persoanelor calificate spre centrele urbane dezvoltate care oferă acces la servicii educaționale, servicii medicale, sociale, acces la locuri de muncă;
- E nevoie de infrastructură rurală care asigură accesibilitatea populației locale și a turiștilor la servicii de bază, inclusiv la cele de agrement, sociale, socio-medicale și culturale

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Acțiunile și cheltuielile eligibile vor fi în conformitate cu PIDS 2021-2027 și documentele elaborate la nivelul MIPE. Pentru stabilirea tipurilor de cheltuieli, se vor consulta prevederile din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS

Condiții de eligibilitate

Condițiile de eligibilitate sunt cele prevăzute în Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS.
Condiții locale:
- Cuantumul bugetului aferent acțiunilor de tip c. conform PIDS "acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc." nu poate depăși 20% din totalul alocării FSE+ din SDL GAL Zona Sătmăruului (respectiv din bugetul total al proiectului).
- Verificarea conformității și eligibilității se va face pe baza Fișelor de verificare elaborate de GAL Zona Sătmăruului
- Se va respecta principiul "4 ochi"

Principii de selecție

Vor avea prioritate proiectele care:

- vizează un număr mai mare de beneficiari;
- își asumă o perioadă de sustenabilitate mai mare;
- au ca beneficiari un număr mai mare de copii de etnie roma.

Se va aplica o procedură de selecție nediscriminatorie și transparentă și criterii obiective în ceea ce privește selectarea operațiunilor, prin care să fie evitate conflictele de interese și care garantează că cel puțin 51% din voturile privind deciziile de selecție sunt exprimate de parteneri care nu au statutul de autorități publice. Selecția proiectelor în cadrul GAL Zona Sătmăruului va fi realizată de Comitetul de Selecție, format din membrii parteneriatului. La selecția proiectelor se aplică regula „dublului cvorum”, adică pentru validarea voturilor este necesar ca în momentul selecției să fie prezenți cel puțin 50% din membrii Comitetului de Selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societate civilă.

Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC

	Grup țintă	Valoare
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	438
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	2
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate	2
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii orfani din mediul rural	5
<input checked="" type="checkbox"/>	Copiii din mediul aflați în plasament	5
<input checked="" type="checkbox"/>	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	15

+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)

7

-

Buget estimativ (euro) /proiect

201.000 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %

Surse de finanțare

Cofinanțarea va fi stabilită în conformitate cu Ghidul Solicitantului - Condiții generale PIDS 2021-2027, în funcție de tipul entității care are calitatea de solicitant sau membru al parteneriatului

Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului

Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar

Prefinanțarea va fi acordată în conformitate cu OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, FSE Plus, Fondul pentru o tranziție justă.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoare adăugată în teritoriu va fi asigurată prin:

- implementare proiectelor în mod integrat;
- obținerea unor rezultate mai bune ale proiectelor (în comparație cu implementarea lor fără metoda DLRC);
- Îmbunătățirea capitalului social/a guvernății locale prin rețelele/parteneriatele create;
- Complementaritatea cu intervențiile anterioare.

Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare

Sunt asumate minimum 6 luni privind asigurarea sustenabilității și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate.

Crearea unui mediu propice dezvoltării antreprenoriatului, reducerea fluctuațiilor sezoniere ale forței de muncă rurale și diversificarea economică a teritoriului.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Compartimentul administrativ reprezintă echipa de implementare a Strategiei de Dezvoltare Locală a GAL Zona Sătmăruului, responsabilă pentru atingerea scopurilor GAL și cuprinde următoarele poziții: 1 Manager GAL- coordonează activitatea GAL atât sub aspect organizatoric cât și al respectării procedurilor de lucru, asigură organizarea și funcționarea organizației.

1- Expert animator (+atribuții de secretar administrativ)

3- Experți evaluare și monitorizare proiecte

Atribuțiile corespunzătoare fiecărei funcții din cadrul echipei de implementare a strategiei sunt prevăzute în Fișa postului (Anexa nr.10), care va face parte integrantă a Contractului individual de muncă.

Pe lângă angajații GAL-ului, pentru o funcționare optimă vor fi contractați următorii consultanți externi (servicii externalizate): Contabil – 1 contract de servicii, Auditor – 1 contract de servicii. Pentru activitățile care vor fi externalizate se vor realiza dosare de achiziții.

Compartimentul Administrativ va avea în componența sa 5 persoane angajate în baza unor contracte individuale de muncă (minim 4 ore/zi). GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane. În situația în care Zona Sătmăruului este solicitant de proiect, pentru evitarea situației de incompatibilitate/conflict de interese se va coopta experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri.

GAL Zona Sătmăruului va funcționa pe baza următoarelor documente, elaborate de către Compartimentul Administrativ și aprobate de către Consiliul Director: Regulamentul de Organizare și Funcționare, Regulament de Ordine Interioară, Regulament de Organizare și Funcționare a Comitetului de Selecție și a Comisiei de Soluționare a Contestațiilor, Procedura de Evaluare și Selecție a Proiectelor, Procedura de monitorizare. Aceste documente vor fi în concordanță cu prevederile Ghidurilor solicitanților.

La nivelul GAL Zona Sătmăruului se vor desfășura următoarele activități:

a) Activități de informare - promovare – comunicare - joacă un rol important în implementarea strategiei de dezvoltare locală (SDL). Pot fi grupate în două categorii:

- Furnizarea de informații cu privire la SDL, va avea rolul de a informa potențialii beneficiari privind procesul de implementare a strategiei și de a oferi informațiile necesare pentru depunerea și implementarea proiectelor. Pe de altă parte va avea rolul de a asigura vizibilitatea și transparența activităților desfășurate de GAL. Se vor folosi următoarele instrumente: anunțuri mass-media legate de lansarea apelurilor de selecție, pagina web a GAL-ului, info punctele din cadrul primăriilor etc.

- Evenimentele de promovare vor avea scopul de a promova programul LEADER și activitățile GAL-ului prin următoarele instrumente: întâlniri, ziua LEADER.

Organizarea acestor activități va fi sarcina angajatului animator.

b) Lansarea apelurilor de proiecte -Responsabilitatea lansării apelurilor de proiecte îi revine Compartimentului administrativ al GAL-ului. Pregătirea ghidurilor solicitantului cu anexele aferente pe fiecare măsură și elaborarea formularelor de verificare îi revin experților evaluare și monitorizare proiecte. Apelurile vor fi afișate la sediile primăriilor partenere și pe pagina web a GAL-ului.

c) Sprijinirea solicitanților de proiecte - O activitate importantă a GAL-ului este consilierea directă a solicitanților de finanțare, privind întocmirea și implementarea proiectelor.

d) Organizarea procesului de verificare și selecția proiectelor depuse la GAL. - Sistemul de evaluare și verificare a proiectelor depuse cuprinde mai multe etape, în care rolul Compartimentului administrativ este evaluarea administrativă și tehnico-financiar, efectuate de angajații pe funcția de "Expert evaluare - monitorizare proiecte", respectându-se principiul "4 ochi". Selectarea proiectelor spre finanțare cade în sarcina Comitetului de selecție.

f) Monitorizarea – Se va face o monitorizare permanentă a implementării proiectelor finanțate prin GAL, respectiv o monitorizare a funcționării GAL, urmărind realizarea indicatorilor stabiliți în strategie.

g) Participarea la activitățile rețelei naționale și Rețelei Europene de Dezvoltare Rurală

h) Inițiere și participare la proiecte de cooperare națională/internațională.

Nici un membru al echipei de implementare a strategiei de dezvoltare locale nu are dreptul de a utiliza informațiile obținute în virtutea funcției, în scopul de a obține pentru sine sau pentru altul bani, bunuri ori alte foloase necuvenite. Persoanele care participă direct la procedura de verificare/evaluare/aprobare a cererilor de finanțare sau în cadrul unei proceduri de selecție, precum și cele implicate în procesul de verificare/aprobare/plată a cererilor de rambursare prezentate de beneficiari sunt obligate să depună o declarație pe propria răspundere privind evitarea posibilelor conflicte de interese. În cazul în care unul dintre angajații GAL Zona Sătmăruului sau membrii desemnați în Comitetul de Selecție constată că se află în situația de conflict de interese, acesta va solicita înlocuirea sau excluderea sa din procesul de evaluare sau selecție.

În ceea ce privește resursele materiale necesare pentru desfășurarea în bune condiții a activităților planificate dispunem de spații pentru birouri în suprafață de 73 mp, situat în sat Micula, nr. 293 în baza unui contract de comodat. Spațiul este format din 2 birouri, o arhivă și toaletă, este utilat cu mobilier, echipamente IT conexiune la internet și telefonie fixă.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA DOROLȚ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	2 COMUNA BOTIZ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	3 COMUNA SOCOND	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	4 COMUNA AGRIȘ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 BOVITERRA NEW AGE COOPERATIVA AGRICOLA	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004						
+ -	2 POP GHIZELA FERMIER PERSOANA FIZICA AUTORIZATA	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe						
+ -	3 KOCSIS PRESS SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de editare a revistelor și periodicele						
+ -	4 DEPOZIT LF SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIATIA DE PASTRARE SI PROMOVAREA A TRADITIILOR SI MESTESUGURILOR POPULARE ZESTREA	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Promovarea și păstrarea tradițiilor meșteșugărești						
+ -	2 ASOCIAȚIA FERMIERILOR DIN AGRIȘ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezintă interesele fermierilor ce se ocupa cu cresterea animalelor si cultivarea cerealelor						
+ -	3 ASOCIAȚIA ERDODI PETOFI KOR	URBAN	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Promoveaza activitățile social-culturale, educative, etnice și de mediu						

+ 4 ASOCIATIA NOE PARTIUM RURAL SUPLEANT Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate Reprezintă interesele persoanelor cu dizabilitați

+ 5 PAROHIA REFORMATĂ PAULEȘTI RURAL TITULAR Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate Instituție de cult

+ 6 PAROHIA REFORMATĂ DABOȘ RURAL SUPLEANT Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate Instituție de cult

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
Anexa nr. 10 - Organigrama si Fisa postului		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 11 - Centralizator Fișa de date a localității completate de UAT		
Anexa nr. 12 - Date conform INSSE		
Aduagă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	15
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	3
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input type="checkbox"/> 2
	ponderea entităților din mediul privat - 48,15%, ponderea entităților din societate civilă este 27,16%. Total 75,31%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	ASOCIAȚIA ERDODI PETOFI KOR, ASOCIATIA TREI HOTARE BERCU HARMASHATAR SZARAZBEREK	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	AS.CULTURALĂ AUGUSTIN MIRCEA, AS.CLUB SPORTIV BOTIZ, AS. CLUB SP COM. RECOLTA DOROLT, AS.LOTUS 2009 ODOREU, AS.ERDODI PETOFI KOR, AS.TREI HOTARE BERCU	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="checkbox"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	ASOCIATIA NOE PARTIUM, ASOCIATIA PETALE DE SUFLET LELEKSZIROM EGYESULET	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	BOVITERRA NEW AGE COOPERATIVA AGRICOLA, DEALURILE HALMEULUI COOPERATIVA AGRICOLA	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="checkbox"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	6
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	7058 locuitori/18 UAT-uri	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	3
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input checked="" type="checkbox"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="checkbox"/> 6
	Comuna Terebești	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="checkbox"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="checkbox"/> 2
	Acord cadru de fin. cu 3 contracte subsecvente C19400152011663275527/29.11.2016, C19402152011663275527/08.01.2020, • C19403152011663275527/06.01.2022	

CS 3.2 GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3 2

Doua contracte de finanțare: C 1930B152T01963200020/14.05.2021, C1930B152T01263200009/25.09.2023

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare 2

Un contract de finanțare: C16400000011763200012/26.03.2019

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 24

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului 4

Intervențiile din SDL au fost prioritizate ținând cont de caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile identificate și cu analiza SWOT

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia 4

Conform secțiunii 8 - Organizarea Grupului de Acțiune Locală

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu 4

Conform celor 7 Fișe ale intervențiilor

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă 4

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății 4

Fișa intervenției nr. 4 vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial, cu o alocare de minimum 10% din alocarea FEADR

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) 4

În Fișa intervenției I2 include următorul criteriu de elig "Sunt eligibili solicitanții reprezentați legal de către femeii/tineri între 18 și 30 de ani"

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă 4

În cadrul SDL a fost inclus indicatorul de rezultat R37 - Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 26

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă 3

CS 5.2 Abordare multi-fond 26

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 5

- Cuprinse între 200 și 450 persoane 3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane 5

- Peste 700 persoane 7

ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ = 460

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 7

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani = 95,22%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

7

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) = 27,17%

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c = 20%

Total punctaj

77

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

TOGA JUDITA

a entității:

Asociația de Dezvoltare Microregională a Comunităților din Zona Sătmarului

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

Grup de Acțiune Locală Zona Sătmarului

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice